

# HÉTFŐI NAPLÓ

MEGJELENIK MINDEN HÉTFŐN REGGEL  
AZ ELŐFIZETÉS ÁRA:

Egy évre 5 pengő K Félévre 2:50 pengő  
Magyarországon 10 fillér, Ausztriában 25  
Groschen, Franciaországban 1 frank, Jugo-  
szlávliában 2:50 dinár, Németországban 10  
Pf. Olaszországban 1 Lira, Romániában 5 lei

POLITIKAI HETILAP

SZERKESZTIK

DR. ELEK HUGÓ ÉS MANN HUGÓ

MEGJELENIK MINDEN HÉTFŐN REGGEL

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Budapest, VII. ker., Erzsébet-körút 4. szám  
Vasárnap d. u. 4-151 kezdve:  
VI. ker., Aradi-utca 8. sz (Globus nyomda.)  
Telefon: József 308-06.  
Vasárnap (d. u. 4-151): Aut. 245-81, 100-06.

## Éjszakai razzia a dunai csónakházakban

# Hivatalos francia jelentés a magyar kölcsön folyósításáról

Már csupán néhány külföldi bank hozzájárulását várják, azután nyomban megkötik a végleges megállapodást

## Walkó Lajos vasárnap Londonból Párisba érkezett

Németország pénzügyi válsága tudvalevőleg megakasztotta azokat a tárgyalásokat, amelyek a magyar kormány által kibocsátandó ötmillió font értékű kincstári jegyek elhelyezését célozták. A kormánynak különböző pénzügyi rendelkezései azonban a kormány többször hangoztatott kijelentései szerint, teljes egészében csak addig tarthatók fenn, amíg a különben majdnem teljesen perfektuált kincstári jegyek elhelyezése megtörténik. Annyi bizonyos, hogy — bármi-

ként vélekedünk is idehaza a kormány rendszabályairól — külföldön kedvező hatást váltott ki az, hogy

nálunk az ismeretes rendeletekkel megakadályozták az indokolatlan pánik terjedését.

A magyar kormány megbízásából tudvalevőleg Walkó Lajos volt külügyminiszter utazott Londonba, hogy a magyar kölcsönnek az elhelyezését meggyorsítsa.

mot, majd Brüning és Curtius kíséretében kirándulást tett a potsdami Sanssouci-ba.

**Henderson Berlinbe utazott**

London, július 26.

Henderson külügyminiszter vasárnap délelőtt a menetrendszerű időben

elutazott Londonból az „Arany Nyíl”-al.

Henderson Sir Walford Selby kísérte el berlini útjára. A pályaudvaron megjelent a londoni német követ is, aki szívélyes szavakkal biesuzott el a hazájába utazó angol külügyminiszterrel.

## Vasárnap este MacDonald angol miniszterelnök is elindult Berlinbe

London, július 26.

Henderson külügyminiszter a Press-Association szerint

MacDonald miniszterelnökkel együtt Berlinben folytatja a német államférfiak chequersi látogatása alkalmával megkezdett megbeszéléseket.

MacDonald miniszterelnök ma este 8 óra körül Hollandián át utazott Berlinbe, ahol csatlakozik Hendersonhoz. A miniszterelnök a kedvezőtlen időjárás miatt az utolsó pillanatban kénytelen volt lemondani arról a szándékáról, hogy repülőgépen utazzék Berlinbe. Elutazása előtt kijelentette a Press-

Association tudósítójának, hogy reméli,

a látogatás jó hatást fog gyakorolni és tovább viszi a Chequersben elért kedvező eredményeket.

Az egész európai helyzetről — mondotta — olyan férfiak fognak tanácskozni, akik mindent józan észrel és a realitások iránti érzékek mérlegelnek.

A pályaudvaron összegyűlt nagyobb tömeg a vonat indulását harsogó „Szerencsés utat! Sok szerencsét!” kiáltásokkal kísérte. Ugy Hendersontól, mint MacDonaldtól búcsúzott Nearth londoni német nagykövét bízott el a pályaudvaron.

## Londoni hír Walkó Lajos utjáról

Dr. Walkó Lajos londoni tanácskozásairól a *Financial News* a következőket jelenti:

London, július 26.

A *Financial News* jelenti, hogy dr. Walkó Lajos volt magyar külügyminiszter Londonba érkezett. Walkó Lajos londoni útjának az a célja, hogy gyorsítani igyekezzen annak

az ötmilliófontos magyar kincstárkölcsonnek a kibocsátását, amelynek tárgyalásán néhány héttel ezelőtt már rendkívül kedvező mederben haladtak előre. Az akuttá vált németországi pénzügyi válság következtében ezek a tárgyalások rövid időre megszakadtak, most azonban újra a régi alapon folytatódnak.

## Párisi hivatalos jelentés a kölcsönről

Walkó Lajos szombaton be is fejezte londoni tárgyalásait, s onnan

Párisba utazott,

ahol azután az illetékes pénzügyi körökkel

(Magyar Távirati Iroda.) A Havas Iroda jelenti: Beavatott francia pénzügyi körökben azt mondják, hogy betelejesülhöz közelednek azok a tárgyalások, amelyeket a magyar kormány már több hónappal ezelőtt indított abból a célból, hogy bizonyos mennyiségű kincstárjegyet helyezzen el a főbb európai piacokon. Ugy tudjuk, hogy már csupán néhány külföldi bank hozzájárulását várják, amelynek beérkezése után nyomban véglegesen megkötik a pénzügyi műveletre vonatkozó megállapodást.

A francia kormány félhivatalos tudósítójának, a Havas Irodának jelentése tehát alkalmas arra, hogy bizonyos kedvező hangulatról adjon számot, mert hiszen a jelen-

ugyanacsak felvette a magyar kölcsönre vonatkozó megbeszéléseket. Ezek a tanácskozások most már meglehetősen előbbre vitték a magyar kölcsön ügyét.

Az erről szóló jelentés a következő:

Páris, július 26.

és szerint is most már csupán néhány külföldi bank hozzájárulására van szükség, s azután nyomban megkötődhet lesz a megállapodás.

## Stimson, Brüning és Curtius vasárnapi tárgyalásai

A német válság megoldásának sulypontja különben ismét Berlinbe tételét át, ahova megérkezett Stimson amerikai külügyminiszter és ahova vasárnap délelőtt Londonból elindult Henderson külügyminiszter is. Erről szóló jelentések a következők:

Berlin, július 26.

A vasárnapi nap folyamán Stimson amerikai külügyminiszter, valamint Brüning, kancellár és Curtius német külügyminiszter között élénk eszmecsere folyt le az aktuális politikai és gazdasági kérdésekről. Stimson délelőtt megtekintette a Pergamen-muzeum-

## Nagy Emil, Dési Géza, Rassay, Friedrich, Vázsonyi, Propper a felhatalmazási javaslatról,

melyet egy hét alatt kíván törvényerőre emelni a kormány

A pénzügyi bizottság tudvalevőleg szombaton befejezte a felhatalmazási törvényjavaslat részletes vitáját is és Temesváry Imre előadó hélión délelőtt fogja a képviselőház plénuma elé terjeszteni a bizottsági jelentést, amely természetesen a törvényjavaslat minden módosítás nélküli való elfogadását javasolja.

Minden fel arra mutat, hogy a javaslat tárgyalásánál nem lesz széleskörű vita, bár — értesülések szerint — valamennyi parlamenti párt kiállítja a maga egy-két szónokát a javaslathoz. Előreláthatólag

három nap alatt, tehát esztendőnkben véget ér a javaslat tárgyalása,

amely azután átkerül a felsőházba.

A felsőház az eddigiek szerint pénteken tart ülést. Ezen kiadják a törvényjavaslatot az illetékes bizottságoknak, amelyek meg valószínűleg pénteken délután foglalkoznak a javaslat-  
tal, ugyhogy az szombaton már a felsőház plénuma elé kerül és azután a hétfői felsőházi ülésen véglegesen letergyalható lesz.

Az eddigi megállapodások szerint a képviselőház a jövő kedden formális ülést tart, amelyen átveszi a felsőház üzenetét s utána kormányzói jóváhagyás alá kerül a javaslat, amelyet ennél-

legkorábban szerdán hirdethetnek ki.

Beavatott helyről szerzett értesülések szerint a képviselőháznak, illetőleg az országgyűlésnek ezután kezdődik meg valóságban a nyári szünete, amely körülbelül október közepéig tart. Előbb azonban még megalkul a törvényhat. státuált 33-as bizottság, amely tudvalevőleg véleményező szerve lesz a felhatalmazási törvényjavaslat alapján kibocsátandó intézkedéseknek.

A képviselőházi vitában — mint ismeretes — az egységspárt két szónokkal vevő részt és pedig Eber Antal és Schandl Károly szólnak fel az egységspárt megbízásából.

A keresztény párt részéről, értesüléseink szerint, Wolf Károly és Turi Béla szólnak fel. Résztvesz még a vitában a Hungary-csoport is és pedig maga a csoport vezetője: Hungady Ferenc gróf fog felszólalni és ugyancsak bizonyos kérdésekre vonatkozólag felvilágosítást fog kérni a kormánytól.

Ennél a javaslattal hullani fogjuk Pallavicini György öregfőtit. Pallavicini — úgy tudjuk — nagyon éles ellenzék beszédre készült. de Esterházy Mór gróffal folytatott hosszabb tanácskozása után arra az álláspontra helyezkedett, hogy abban az esetben is felszólal, ha

megmarad felszólalása abban a keretben, amelyet a mai helyzetben kritikájuk során még az ellenzéki politikusként sem léphetnek túl.

A **németi szabadelvű-demokratapárt** ugyancsak részveszt a törvényjavaslat vitájában. **Károly a Hídfő Napló** munkatársának kijelentette a következőket:

— A magam részéről **feltétlenül felszólalok** a törvényjavaslat tárgyalásánál és a **hídfői párt** érdekeirel hozok döntést arról, hogy vajon a párt tagjai közül kik vesznek még részt a vitában.

Nem akarjuk a javaslat tárgyalását természetesen elhuzni, a kérdésnek azonban annyi megvilágítandó részlete van, hogy valószínűleg pártunkból még egy-két szónok ismertelini fogja a párt álláspontját. Természetesen a törvényjavaslatot nem fogadjuk el.

A független kiszagdapárt részéről **Gadl Gaszton** és **Eckhardt Tibor** lesznek a szónokok, amennyiben a Vátsányi-féle demokraták pártjának mindkét tagja: **Vátsányi János** és **Gál Jenő** is fel fognak szólalni.

Vátsányi János erre vonatkozólag a következőket mondta a **Hídfő Napló** munkatársának:

— Valószínűleg mindketten résztveszünk a vitában, annál is inkább, mert súlyos alkotmányjogi aggodalmaink vannak a kormányának adatai ilyen nagyarányú felhatalmazással szemben. Mindenesre lesznek kérdéseink, amelyekre megnyugtató választ kérünk a kormánytól.

A javaslatra vonatkozólag különben **Nagy Emil** volt igazságügyminiszter a következőket mondta a **Hídfő Napló** munkatársának:

— Nekem az a véleményem, hogyha meg akarjuk adni a kormánynak a felhatalmazást, akkor nincs szükség sok beszédre, adják meg azonnal.

Szerintem a kérdés tulajdonképpen ki van mérve, de ha úgy látom, hogy valamely részlete a dolgunk homályos, akkor magam is részt fogok venni a vitában, **útszont azonban ennél a kérdéssel az ellenzéki kérdés nem lehet öncél.**

A **szociáldemokrata párt**nak a javaslat vitájában való részvételére vonatkozólag **Propper Sándor** a következőket mondta munkatársainknak:

A párt parlamenti frakciójának hátfőjén tanácskozik a felhatalmazási javaslat körül megindítandó vitára vonatkozólag. Annyit már is kijelentettek, hogy

a **szociáldemokrata párt** minden korlátozás nélkül részt fog venni a törvényjavaslat vitájában

és megragadja az alkalmat arra, hogy bírálattal mondjon a kormány gazdasági politikájára vonatkozólag.

**Dél Géza** dr. — akit ugyancsak megkérdeztünk — a következőket mondotta:

A javaslat rendelkezését tulajdonképpen két részre kell osztani. Az egyik része a megített intézkedésre vonatkozó jóváhagyás. Nem is lehet arról beszélni, hogy joga volna a kormány annak az utólagosan jóváhagyandó rendelkezéseket kiadni:

ha nem tette volna, olyan köztétségmussalást követett volna el, amit soha jóvá nem lehetett volna tenni.

— Természetesen logikus, hogy a jövőre nézve a szükséges felhatalmazást megkapja, mert hiszen olyan ruganyos természetű, amely dolgokról van szó, amelyek zétől **reggel lényeges változásokat szenvedhetnek és így nem lehet a törvényhozás nehézségétől dühölni, csakis úgy, hogy a kormány a szükséges felhatalmazást megkapja.**

— Minden gondolkodó ember, aki fel tudott emelkedni politikai pártállásán felül bizonyos objektív nézőpontra, meg kell hogy állapítsa, hogy a kormány a kiadott rendelkezésekkel utját állta annak,

hogy a magyar pengő értékét devalválva, azt egyszerűen **üszékesébe tárgyává** tegyék.

Gondoskodott egyben arról, hogy a gazdasági élet menete biztosítotték és ezzel megmutatja az egész külföld előtt, hogy **Magyarország nemcsak azért hitelképes, mert az ottana van, hanem azért is, mert gazdasági életét néhez időkben is megfelelően tudja idomítani az élet követelményéhez. Készségtelen, hogy a perktuálás alatt álló ötmillió fontos kölcsön ügye a mostani világbizonytalanság alatt elődázódott, azonban amint a Németország által okozott gazdasági ingadozás után rendszer kerékvágásba kerülünk, akkor ez a kölcsön meg fogja nyújtani közgazdasági életünket és a feli intézkedésekön megmozdított meg-szűnés.**

— Az én meggyőződésem — mondta még kérdésünkre **Dél Géza** — nem optimizmus, nem egyoldalú pártfogolás, bár én mindig optimista voltam és vagyok már csak azért is, mert az összeomlás után időkben optimizmus nélkül nem lehetett volna élni.

**Friedrich István** kérdésünkre kijelentette a következőket:

— A felhatalmazási törvényjavaslat vitájában fel fogok szólalni és a leghatározottabban elutasított álláspontot foglalom el, mert feltétlenül szükségesnek tartom,

hogy a felhatalmazási javaslatnál kapcsolatban a kormány teljesse elő konkrét gazdaságpolitikai programját,

mert amikor ilyen széleskörű felhatalmazást kérnek, akkor a törvényhozásnak tudni kell, hogy miként akarja a kormány ezt a felhatalmazást felhasználni.

megpihenek.

Innen ugyancsak repülőgépen mennek Münchenbe, majd Sigmaringenbe, ahol a Hoehenzollern-család vendéglé lesznek. Végül augusztus közepén Londonba látogatnak el.

A polgári esküvő előtt **Ileana** hercegnő nyilatkozatot tett, hogy

fenntartja román állampolgárságát.

Sinjában az esküvő alkalmával nagy meglepetések voltak. **Ileana** hercegnő sok ajándékot osztott szét több falu szegényei között.

Magyarország az elmúlt időben három állammal szüntette meg a kölcsönös vizumkényszerét: Ausztriával, Németországba és Olaszországba magyar állampolgároknak nem kell vizumot váltani és a német, olasz és osztrák állampolgárok is vizum nélkül léphetik át a magyar határt. A legutóbb tartott török-magyar idegenforgalmi konferencián felvetődött az a terv, hogy

szüntessék meg a vizumkényszeret Magyarországgal és Törökországgal között is.

Magyarország idegenforgalmának szempontjából fontos érdek fűződik ennek a tervnek a keresztvitéhez. Törökországnak ugyanis egyetlen termális gyógyfürdője van, Sztabul mellett. Ez a gyógyfürdő azonban meg kiépítés, kis méretű, úgy hogy a gyógyulást és átlulást kereső betegek az európai fürdőhelyeket látogatják. Igen sok török vendége van az osztrák, német és cseh fürdőhelyeknek. A török-magyar baráti kapcsolatok révén megkezdte propagandáját azonban ezeket a vendégeket Magyarországra lehetne hozni.

Természetesen azonban az első előfeltétele ennek az akciónak, ha megszüntetnék a vizumkényszerét. A konferencia eredményeként meg is indult az erre vonatkozó tárgyalások és

a megegyezés előreláthatóan rövidesen létrejön.

Ezzel párhuzamosan az **Országos Idegenforgalmi Tanács** tárgyalásokat folytat oly irányban, hogy még néhány állammal — így például Franciaországgal szemben szüntessék meg a vizumkényszerét.

A külügyi hatóságokat erősen foglalkoztatja már ez a probléma, amelynek kedvező elintézése feltétlenül javára szolgálna a magyarországi idegenforgalomnak.

**STYL** könyv- és előszobatorlózom 28 VII., Dohány u. 28. Rézszíre is. Thakóly-ut 17.

# Küszöbön a vizumkényszer eltörlése Franciaországgal, és Törökországgal szemben

## Rengeteg török vendéget hozna a vizumkényszer megszüntetése

Magyarország az elmúlt időben három állammal szüntette meg a kölcsönös vizumkényszerét: Ausztriával, Németországba és Olaszországba magyar állampolgároknak nem kell vizumot váltani és a német, olasz és osztrák állampolgárok is vizum nélkül léphetik át a magyar határt. A legutóbb tartott török-magyar idegenforgalmi konferencián felvetődött az a terv, hogy

szüntessék meg a vizumkényszeret Magyarországgal és Törökországgal között is.

Magyarország idegenforgalmának szempontjából fontos érdek fűződik ennek a tervnek a keresztvitéhez. Törökországnak ugyanis egyetlen termális gyógyfürdője van, Sztabul mellett. Ez a gyógyfürdő azonban meg kiépítés, kis méretű, úgy hogy a gyógyulást és átlulást kereső betegek az európai fürdőhelyeket látogatják. Igen sok török vendége van az osztrák, német és cseh fürdőhelyeknek. A török-magyar baráti kapcsolatok révén megkezdte propagandáját azonban ezeket a vendégeket Magyarországra lehetne hozni.

Természetesen azonban az első előfeltétele ennek az akciónak, ha megszüntetnék a vizumkényszerét. A konferencia eredményeként meg is indult az erre vonatkozó tárgyalások és

a megegyezés előreláthatóan rövidesen létrejön.

Ezzel párhuzamosan az **Országos Idegenforgalmi Tanács** tárgyalásokat folytat oly irányban, hogy még néhány állammal — így például Franciaországgal szemben szüntessék meg a vizumkényszerét.

A külügyi hatóságokat erősen foglalkoztatja már ez a probléma, amelynek kedvező elintézése feltétlenül javára szolgálna a magyarországi idegenforgalomnak.

Magyarország az elmúlt időben három állammal szüntette meg a kölcsönös vizumkényszerét: Ausztriával, Németországba és Olaszországba magyar állampolgároknak nem kell vizumot váltani és a német, olasz és osztrák állampolgárok is vizum nélkül léphetik át a magyar határt. A legutóbb tartott török-magyar idegenforgalmi konferencián felvetődött az a terv, hogy

szüntessék meg a vizumkényszeret Magyarországgal és Törökországgal között is.

Magyarország idegenforgalmának szempontjából fontos érdek fűződik ennek a tervnek a keresztvitéhez. Törökországnak ugyanis egyetlen termális gyógyfürdője van, Sztabul mellett. Ez a gyógyfürdő azonban meg kiépítés, kis méretű, úgy hogy a gyógyulást és átlulást kereső betegek az európai fürdőhelyeket látogatják. Igen sok török vendége van az osztrák, német és cseh fürdőhelyeknek. A török-magyar baráti kapcsolatok révén megkezdte propagandáját azonban ezeket a vendégeket Magyarországra lehetne hozni.

Természetesen azonban az első előfeltétele ennek az akciónak, ha megszüntetnék a vizumkényszerét. A konferencia eredményeként meg is indult az erre vonatkozó tárgyalások és

a megegyezés előreláthatóan rövidesen létrejön.

Ezzel párhuzamosan az **Országos Idegenforgalmi Tanács** tárgyalásokat folytat oly irányban, hogy még néhány állammal — így például Franciaországgal szemben szüntessék meg a vizumkényszerét.

A külügyi hatóságokat erősen foglalkoztatja már ez a probléma, amelynek kedvező elintézése feltétlenül javára szolgálna a magyarországi idegenforgalomnak.

# A Zeppelin vasárnap Leningrából elindult a sarkvidék felé

Leningrád, július 26.

Miután a **Graf Zeppelin** vezetősége azt az értesítést kapta, hogy az időjárás azokon a vidékeken, amelyeken a léghajónak át kell repülnie, javul; a **Mégahajó vasárnap délelőtt 11 órakor felszállt a sarki utjára.**

A léghajó északrai irányban indult el. Már a kora reggel órákban több ezer főnyi tömeg gyűlt össze a repülőtéren, hogy a start szemtanúi legyen. Amikor a **Graf Zeppelin** felemelkedett,

a tömeg lelkes üdvözlésben tört ki.

A Szovjet Távíráti Iroda egyik munkatársával folytatott beszélgetésben dr. **Eckener** kijelentette, hogy azt reméli, husz óra alatt elérni a Ferenc József-szigetsort, ha csak az időjárás körösztül nem huzza számításait.

A Ferenc József-föld közelében megvárják, hogy összekötöttet létesítsenek a Malgyn jégtörővel. Eckener a beszélgetés során annak a bizakodásának adott kifejezést, hogy Oroszországnak nemcsak a saját léghajói lesznek a kijelentette, hogy

a **friedrichshafeni Zeppelin-művek** készséggel támogatják Oroszországot a léghajóépítés terén.

Ebben a kérdésben már folynak a tárgyalások.

**Szamojlovics** tanár kijelentette, hogy a **Graf Zeppelin elsőrangú közlekedési eszköz a sarkkutató számára;** azt lehet mondani, hogy valóságos repülő laboratórium, amelyben ilyen kutatásoknál szinte szokatlan kényelemmel lehet dolgozni.

# Éjszakai csendőri razzia a dunai fürdőtelepeken, csónakházakban és kabinok felé

**Negyvenkét embert állítottak elő a csendőrök**

Csillaghegy, július 26.

A dunaparti csónakházak és fürdőtelepek környékén az utóbbi időben mind sürűbben fordultak elő lopási esetek, sőt a múlt napok egyikén

**Éjszakai rablótámadás is történt.**

Ebből arra lehetett következtetni, hogy nyilvános ürügy alatt a **budapesti tolvaj- és betörőbandák tagjai jérkőztek be a nyugat- és fűrdőtelepekre.** A békásmegyéri csendőrszereparancsnokának vezetése mellett tegnap éjjel a csónakházakban és a fürdőtelepek kabinjaiban, továbbá a nyári vendéglőkben razziat tartottak.

A razzia reggel 4 órakor ért véget. A csendőrség

**35 férfit és 7 nőt** főleg a nyári vendéglőkben és a Suhajda-telepről, akik nem tudták magukat kellően igazolni, előállított. Az igazolatlanság eljárást a budapesti rendőrséggel karöltve ma reggel indították meg ellenük.

# Királyi pompával tartotta meg esküvőjét vasárnap Ileana hercegnő Antal főherceggel

**Repülőgépen Budapestre jön a hercegi pár**

Bukarest, július 26.

A sinajai Peles-kastélyban tegnap este fényes fogadás volt, amelyen mintegy 600 meghívott vendég vett részt. A fogadás után

tánc volt, amelyet **Ileana hercegnő és Antal főherceg** nyitott meg.

Az estély a késő esti órákig tartott. Vasárnap délelőtt tíz órakor volt a **polgári esküvő,**

amelyen a királyi család is megjelent. A polgári esketést **Hamangiu** miniszter végezte.

Az egyházi esküvő

11 órakor volt a sinajai királyi kastély nagy fogadótermében. Az esketést **Cizar** katolikus érsek végezte, **Ghica Vladimir** apát, a külügyminiszter fivére, nagy beszédet intézett az ifjú párhoz. A szerzartás után

az ifjú pár **diszintóba** állt.

A környező falvakból több ezer főnyi paraszat jött be az esküvő alkalmával, a tömeg lelkesen éljenze a kocsihoz szálló ifjú párt és a királyi család tagjait. Az ifjú pár ezután kibajutott a katonai temetőbe, ahol koszorút helyeztek az elesett hősök sírjára. Délután az ifjú pár a törésvári kastélyba indult, ahol néhány napot tölt.

**Ileana hercegnő és Habsburg Antal** főherceg saját repülőgépként, amelyet a román királytól kaptak nászajándékul, nyugateurópai nászútra indulnak.

Utóközben Budapestben is leszíliknak és

# Uj alkotmányt kap Jugoszlávia

**Sándor király Párisba utazik**

Belgrád, július 26.

Mértékadó jogszólav körökben az utóbbi időben egyre gyakrabban foglalkoznak azzal a tervvel, hogy Jugoszláviának ismét alkotmányt adjanak. Mára most megvizsgáltatott ferrársból értesültünk, eznek az átalakításoknak az előkészületei annyira előrehaladtak, hogy már meg is állapították a kormány nagyfontosságú határozatainak határidejét. Állítólag

augusztus 16-ika lesz az a nap, amelyen közzéteszik a jelenlegi kormányforma megváltoztatását,

ugyanaz a nap, amelyen **Sándor király** trónralépésének tízedik évfordulóját ünneplik meg. **Sándor király** még augusztus 16-ika előtt

Párisba utazik,

ahol ismertelni szeretné az illetékes francia körökkel Jugoszlávia helyzetét. Arról, vajjon **Sándor király** az alkotommal Jugoszlávia hitelviségainak hangot adott-e, nincsen pozitív hír, azok azonban, akik jól ismerik a jugoszláv bel- és külpolitika összefüggéseit, azt monadják, hogy a király külföldi utjának éppen a kölcsön-szerzés az igaz célja.

Ezektől a hírekket kapcsolatban Jugoszláviában egyelőre csak már arról beszéltek, hogy a király le akar mondani a diktatúrát, és ismét parlamentiális kormányzásra szándékozik áttérni. Ezek a hírek azonban erősen túlzottnak látszanak.

# Mindennemű támadásra,

amely a **Zelleis**-rendszerű gyógykezelés ellen irányul, a gyógyult betegek adják meg a legmeglehetőbb választ. Az orvos egyedül jogos kritikusa a beteg. Amikor a Zelleis gyógyóddal sikerül megmenteni vagy panaszoltól megszabadítani azokat a betegeket, akik másra tá kezelési módokban csúsznak, akkor a **Zelleis-gyógyítás** körül vita esdől. — Gyógyíthatatlannak vélt és roményüket vezetett betegek is keresők fel a galacshai Zelleis-rendszerű orvosi rendelőt, **Budapest, VIII., Rákóczi-ut 61., ahol szakorvos orvosi vizsgálat** állapítja meg a kezelés alkalmazhatóságát, időben és gyógyulásban várható eredményeit.

# Zalamegye három mandátumát megpeticionálták a kibukott képviselőjelöltek

Zalaegerszeg, július 26.

(A **Hétfői Napló** tudósításának telefonjelentése.) Zalamegyében három kibukott képviselő adott most petíciót a választások ellen a petíciós körvények ma kerülnek a **Közigazgatási Bizottság** elé.

Az egyik petíciótól **Némethy Vilmos,** a Gaal Gazton-párt ügyésze, aki az alsórendűi kerületben vállalt tisztséget **Csák Károly** hivatalos kormánypárti jelölttel szemben. Némethy különböző szabálytalanságokról beszél a petíciós körvényében s eladja, hogy előbb tüztek ki a sárórt, mint szabad lett volna a így több választója nem tudott lezavanni. **Hahn Gyula** tanító a másik petíciótól, aki ugyancsak Gaal Gazton-párti programmal lépett fel a hivatalos

kormánypárti **Gyémány** Sándorral szemben. Zalacszentmón. Hahn petíciós körvénye szerint, 1700 ajánlást nyújtott be, est mégsem fogadták el.

A harmadik petíciótól **Lendvai István,** aki **Somegyi Béla**val szemben maradt kisebbségben a letenyei kerületben.

Lendvai is arról panaszkodik petíciós körvényében, hogy korán tüztek ki a sárórt és emiatt nem tudtak lezavanni választói.

A zalamegyei petíciók a többiekkel együtt valószínűleg csak ősszel kerülnek tárgyalásra,

ha ugyan a Közigazgatási Bizottság a törvényes hullékeket megállapítva, tárgyalásra alkalmasnak találja.

# Ma délben felboncolják a kis Dunai Béla holttestét

## Andréka Károly főkapitányhelyettes nyilatkozata a rendőrség szigorú vizsgálatáról

A kőbányai Drasche-téglagyár körül a munkáslakásokban két nap óta árad a pletyka a tizenegyesztendős Dunai Béla rejtélyes haláláról. Egy közeli munkásházában lakik Vatinin Mihály orosz emigráns. Vatinin a Vrangél-hadseregben szolgált s a bolsevikiek győzelme után Magyarországra menekült. Budapestten telepedett le s a Drasche-téglagyár bányájában dolgozik. Később feleségül vett egy özvegyasszonyt. Az asszony első házasságából származó tizenegyesztendős fiú:

Dunai Béla esütőrtökön éjszaka tíz másikkal barátjával ciment dínyét lopni a bolgár kertészek közelébe.

Ezek a kertészek gyakran panaszkodtak a rendőrségen, hogy megdézsmálják a terményeiket. A rendőrök ezért lesben álltak és elfogták a flukat. Bekísérték őket a külső Jászberényi-úti őrszobára, majd a X. kerületi kapitányságra kerültek. Innen azután elbocsátották őket. Vatinin Mihály és az édesanyja, valamint a vele együtt bekísért gyerekek közül néhányan azt mondják, hogy

Dunai Béla hazakerésze után fejét és derekát fájlalta, rosszullett a panaszkodott és állítólag két foga mozgott.

Az édesanyja lefekette a gyermeket, kinek az állapota egyre rosszabbodott. Szombaton elhívta hozzá dr. Milich Alajos orvost, de nem lehetett rajta segíteni s a gyermek rövidesen

meghalt.

Az anya egyesek előtt azt állítja, hogy a kisgyerekek teslén kék, sárga, zöld foltokat és csíkokat látott.

A X. kerületi kapitányságról huzalozást ment Vatinin Mihály lakására, huzalozást látott és holttestét a törvényszéki orvosi intézetbe szállíttatta. Az esztől természetesen értesült a főkapitányság is és nyomban elindult a vizsgálatot, hogy tisztázzák a haláleset pontos hátterét.

Szombaton este detektívek mentek Vatinin lakására

és kikérdezték a szülőköt, valamint két flut, akik szintén az előállítottak között voltak.

Vasárnap különben a főkapitányság névvel osztlány is megkezdődtek a ki-

# Izgalmas autós hajszája után vasárnap elfogták a városligeti hazárd-bankárt

## Zenetanár, rajzoló, kávées felesége az „itt a vörös, hol a vörös“ publikuma között

Az utóbbi időben sorozatos feljelentéseket a főkapitányságra ismeretlen egyének ellen, akik a Városligetben és környékén fosztogatják a hiszékeny embereket. Ismét lemezejáttak, az ugynevezett

„itt a vörös, hol a vörös“ tiltott szerencsejátékkal csalják lépre áldozataikat. Vasárnap délelőtt az Egressy-ut surkánál egy fiatalember nyagban invitálta lemezejátékra a járókelőket. A járókelők közül ketten, Löwy Vilmosné, egy kávées felesége és Bosznay Pál rajzoló engedtek is a csábító ígérenek, de csakhamar mind a ketten elvesztették a náluk lévő pénzt.

Löwynek 50, Bosznay 30 pengőt veszített. Bántotta őket a veszteség, egy közeli rendőrhöz fordultak panasszal. A rendőr el is indult velük, hogy előállítsa a tiltott szerencsejátékok üző fiatalembert a közeli őrszobára, de amikor az megpillantotta a rendőrt.

felugrott egy arra haladó autótáxira és azzal tovább robbogott.

Vasárnap délelőtt a két károsulttal együtt ők is taxiba vetették magukat és azzal

üldözőbe vették a menekülő hazárdjátékost.

Rövid hajszája után sikerült elfogni a fiatalembert, akit előállítottak a közeli őrszobára. Igazolatlanság során megállapították, hogy Nyilassy Lajosnak hívják, 30 éves hentessegéd. Tekintve, hogy a hazárdjátékot szigorúan tilja a rendőrség, Nyilassyt a főkapitányságra állították elő és ott fognak dönteni további sorsáról.

Vasárnap délben egyebeként még egy károsult jelentkezett a főkapitányságnak, akit ugyancsak az „itt a vörös, hol a vörös“ lemezejátékkal károsítottak meg.

Wertag Lajos fővárosi zenetanár, a városligeti zenepavillon előtt sétált, amikor észrevette, hogy ott tőben lemezejátékot játszanak. Ő is kedvet kapott a játékra, de csakhamar elvesztett halvan pengőt. Elkeseredésében a rendőrséghez fordult.

Umheiser az esti órákban családtagjaival egy-kétórás sétát szokott tenni a Gellérthegyen. Szombaton is a kormányfőtanácsos feleségével rendez estét sétára indult és mielőtt elindultak,

gondosan bezárták a lakás ajtaját s lezárták a villa kapuját is.

hallgatások. Zimmermann Endre dr. rendőrkapitány kihallgatta Vatinin Mihályt, aki elmondta, hogy a flu éjszaka gyomorfájdalmakról panaszkodott és két alkalommal vért köpött, sérüléseket nem látott a flu testén. Kihallgatták még azokat

a rendőrökkel is, akik az előállított foganatosították. A rendőrök egybehangzóan azt vallották, hogy

a gyerekek közül egyiket sem érte semmiféle bántalmazás,

csak azt tudják, hogy Dunai Béla, aki a dínyeföldeken nagyobb mennyiségű dínyet foganaszthatott, egy palánkon ugrott keresztül, de elvettette az ugrást, leesett és a dínyétől amugy is felpuffert hasu fúcska gyomorfalrepedést szenvedhetett.

Intézkedtek arra vonatkozóan is, hogy kihallgassák dr. Milich Alajos orvost, aki először látta a gyermek holttestét.

A rendőrség különben elrendelte Dunai Béla holttestének felboncolását.

Hétfőn délben boncolják föl a holttestet Kenyeres Balázs dr. és Milich Károly dr. törvényszéki orvosszakértők

és a boncolás fogja eldönteni, mi okozta Dunai Béla halálát.

Az esettel kapcsolatban a Hétfői Napló munkatársa kérdést intézett

ANDRÉKA KÁROLY helyettes főkapitányhoz, aki a következőket válaszolta:

— Dunai Béla halála ügyében a legszigorúbb vizsgálatot rendeltem el, úgy az előállítás, mint a haláleset körülményeire vonatkozóan. A vizsgálat még folyamatosan van s körülbelül egy-két napot vesz igénybe, míg az összes jelentések befutnak hozzám. Addigra megérkezik a boncolási jegyzőkönyv is és az orvosi szakvélemény. A nyomozati jegyzőkönyvek

tiszta képet nyújtanak majd a kisflut haláláról,

de amíg ez nincs a birtokunkban, korai volna nyilatkozni arra vonatkozólag, hogy az esettel kapcsolatban indul-e valaki ellen eljárás vagy sem.

Két óra múlva tértek vissza Umheiserék a villába, ahol megdöbbenve látták, hogy a kapu távo-nyitva áll, a lakás ajtaja fel van feszítve.

a szobákban pedig feltört szekrényekre, össze-vissza dobált holmokra találtak.

A betörők főleg ékszerek után kalutáltak és sikerült is nagyrésztük ékszerekadományait távoznok a gellérthegyi villából. Az egyik szekrényből, ahol Umheiserék családi ékszereiket tartják, csaknem mindent elvittek a betörők. Eddigi megállapítás szerint, mintegy

harmincezer pengő értékű ékszert raboltak el a villa vakmerő betörői.

Vasárnap délelőtt rendőri bizottság szőlött ki a villába, ahol a daktiloszkopusok a szekrényeken, bútorokon és többi bútor

**Központi tejcsarnok**  
naponta friss  
**Yoghurt**

darabokon talált ujjenyomatokról daktiloszkópiál felvételeket készítettek. A rendőrség megállapítása szerint, valószínűleg a villában járatos emberek követhették el a betörést, akik tudtak arról, hogy Umheiser József esténként néhány órára el szokott távozni családtagjaival a villából. A nyomozás nagy eréllyel folyik a betörés feltételeinek kézrekerítésére

# Fedák Sári kocsmárosné lesz — Londonban

## Az Antónia londoni előadásával kapcsolatban magyar vendéglő nyílik az angol fővárosban

Néhány nappal ezelőtt három angol ur érkezett Budapestre. Az urak legelőször Fedák Sári tránt érdeklődtek és a hotelportástól a lakcímét tudakolták. Néhány perc múlva már Fedák pestszentlőrinci villája felé robbogott velük az autó — de hiába. A művésznek külföldön tartózkodni, így a három ur látogatását nem fogadhatta és nem is tudhatta meg a látogatókukat okát.

Az angolok egyike pedig a legnagyobb londoni színházi trószat menedzserre. — aki nem érdekes terve van Fedákkal — ahogy ezt az egyik előkelő fővárosi ügyvédet felkeresve, előadta. Ez az ur — akitnek nevét a tárgyalások korai volta miatt nem írjuk ki — azt az ajánlatot tette, hogy színházában

előadja az Antóniát Fedákkal a főszerepben.

Ehhez azután egy másik terve kapcsolódik. Ugyanakkor a vele jött másik két ur

a magyar bor és pezsgőnek akarnak piacot találni Londonban és ezt szerintük úgy lehetne legjobban megoldani, ha az Antónia premierjelvé egy időben nyílna meg.

Fedák Sári londoni éltérme és borháza. Természetesen a legelőkelőbb negyedben, mielőben és vezetéssel. Az urak azzal indokolják tervüket, hogy a magyarok most nagyon népszerűek Londonban és ez a hangulat csak használhatna a magyar bor hírnevének — és az ő üzleti lehetőségüknek.

Miután Fedák Sárial személyesen még nem tárgyalhattak, megbízta az ügy üzleti részének elintézésével egy éttérmi szakértőt, aki magyar ember, de hosszú éveken át a londoni és párizsi hotelekben vezetést töltött be.

Fedákot táviratilag értesítették az érdekes tervről és annak kivitele kizárólag Zsuzsa hozzájárulásától függ.

# Négy előkelő amerikai magyar hölgy Pestre menekült — a newyorki kánikula elől

Az amerikai gyorsaságnak és bátor elhatározásának példáját adta most négy magyar származású newyorki urihölgy, akik éveket ezelőtt származtak el a Duna mellől, de akik mindvégig megmaradtak nemesen érző, igaz magyar lelkűek. A dúsardag urasszonyok, akikről e tudósítás keretében szó lesz, Serly Lajos, a Népszínház egykori híres karmesterének leányánál, Serly Etusnál voltak vendégségben. A házasszony férje, Mr. Brunner, a világhírű műgyűjtő, nem volt jelen a vídám tea-délutánon, melynek az volt a specialitása, hogy arra urak sohasem kaptak meghívót. A hölgyek: dr. Loránt Sándorné, ismert pszichoneurológus orvos felesége, dr. Nach Miklósné, Voss Tamásné és a házasszony arról tanácskoztak, hogy hová kellene menekülni a rettenetes newyorki forráság elől. Többség a közeli Quney Islandot javasolták, de a férj éjjaira, mások divatosabb amerikai fürdőhelyeket emlegettek.

— Menjünk inkább Budapestre, — mondta lelkesen.

— All right! — hangzott a válasz. És már telefonhoz rohantak, megkérdezték, mikor megy a legközelebbi luxushajó Európába, lefoglalták négy kabint és

anélkül, hogy a hölgyek értesítették volna férjeiket és hozzátartozóikat, hajóra szálltak és elindultak Európa felé.

Csak a hajóról menesztettek kábelgrammot családtagjaiknak, hogy Pestre mennek és ha kedvük tartja, jöjjenek utánuk. A lelkes magyar hölgyek utközben összeismerkedtek egy nyolctagú angol társasággal. Ezek Olaszországba akartak utazni. A newyorki magyar asszonyok azonban olyan meggyőző erővel beszélték Budapestről és Magyarországról az angolok előtt, hogy azok megdöndültek a dolgot és

Róma helyett Budapestben szálltak ki.

# 5 utolsó nap

**Holzer** cégnél  
azután detallüzlete véglegesen megszünik!

Eladásra kerülnek az összes női divatcikkek, különösen őszi- és télikabátok, komplékek, kosziümök, minden elfogadható árban

# és Szörmebundák 60 pengőtől kezdve

**Holzer** divatháza, IV., Kossuth Lajos-utca 9

# Megint gázolt, azután elmenekült egy lelketlen gépkocsivezető

A vasnapra virradó éjszaka ismét rejtélyes autógázolási ügyről érkezett jelentés a kispesti kapitányságra. Éjszaka 12 óra tájban

egy magánautó állott meg a kispesti mentők székálya előtt.

Az autóból egy súlyosan sérült fiatallembert emeltek ki, akinek a fejét és arcát vér borította. A kispesti mentők első segélyben részesítették és kikerédezték sérüléseire vonatkozólag.

Szönyei Sándor 27 esztendőes vendéglős volt az illető, aki Budapesten, Ferenc-körút 2. szám alatt lakik. Szönyi elmondotta, hogy egy Vecsésen lakó ismerősének megállapítására indult motorkerékpárral. A megengedett sebességgel haladt az Üllői-úton, amikor

egy nagy sebességgel száguldozó magánautó, amely utána jött, elűrhötte és jól emlékszik arra, hogy a gázolás után,

amikor ő az uttesten hevert, a magánautó vezetője

előtolta lámpáit és nagy sebességgel haladt tovább Vecsés irányába.

Percek fektűt véres sebével az uttesten a budapesti vendéglős, amikor egy Pest felől haladó autó sőtforra figyelmeztetést a segítségkérésére, megállította autóját és az uttesten heverő ember segítségére sietett. Felvette utófényébe és bár ellenkező irányban lett volna dolga,

vizsorgatult vele és a kispesti mentők székályaéhoz vitte.

A mentőorvosok behívtatták a közelben szolgáló teljesítő rendőrszemet és annak jelentést lettek az esetről.

A kispesti kapitányság a budapesti főkapitánysággal kötötte

szigorú nyomozási hídított a gázolás után elmenekült autó vezetőjének kézrekerítésére.

# Titokzatos öngyilkosság a Széchenyi-fürdőben

### Morfiummal megmérgezte magát egy ismeretlen fiatallembert

Vasárnap délelőtt egy harminc évesnek látszó, elegánsan öltözött fiatallembert jelen meg a Széchenyi-fürdőben és I. osztályú kádfürdőjéget vásárolt. Mielőtt bemenni volna a kabinba, arra kérte a tukszemvágót, hogy

húsz perc múlva kopogtasson be hozzá. A tukszemvágó a kérésnek eleget téve, húsz perc múlva kopogtatott a kabin ajtaján, de a vendég akkor azt válaszolta, hogy negyedóra múlva jöjjön. Amikor ismét megjelent,

be is bocsátotta a kabinba, azonban alig kezdett hozzá munkájához,

nem kis meglepetésére a vendég szája habzani kezdett és

eszméletlenül terült el a diványon.

Azonnal értesítette a fürdő orvosát, aki a kabinba sietett és csakhamar megállapította, hogy öngyilkossági kísérlet történt. A fiatallembert, akinél semmiféle iratot nem találtak a ily személyazonosságát nem sikerült megállapítani,

morfiummal mérgezte meg magát.

Súlyos állapotban szállították a Rókus-kórházba, ahol eszméletlenül fekszik és kevés remény van az életbenmaradásához.

# 360 pengőt fizetett rá az állam Endresz és Magyar tizezerdollaros jutalmára

### A kanadai és az USA-dollár közti különbséget térítette meg Bethlen gróf Rothermere lord adományánál

Azt az ünnepélyes aktust, amellyel Bethlen István gróf miniszterelnök a két hét magyar oceanrepülőnek átnyújtotta Rothermere lord 10 ezer dolláros ajándékát, illetve jutalmát, nagy sazar előzte meg a miniszterelnökségen. Idő ezertől ugyanis Rothermere lord távirati átutalása egy montreali banktól. A legújabb valutarendelet szerint idegen pénznemet csak 250 pengő értékben szolgáltathatnak ki a magyar bankok, ezért a távirati átutalást nem is lehetett dollárra beváltani. A miniszterelnökség tehát pengőre váltotta át a csekket. Az átszámítás azonban külön komplikációt okozott. Kiderült, hogy

az átutalás kanadai dollárban történt, amely Amerikában teljesen egyenértékű az USA-dollárokkal. Nálunk azonban diszparitás van.

Mivel a miniszterelnök nem akarta, hogy Endresz és Magyar egy fillérrel is kevesebbet kapjon az átszámításnál és a diszparitás miatt rosszabbul jöjjenek ki, a miniszterelnök kasszából

megfizette a diszparitást, 360 pengőt, amely az USA és a kanadai dollár között mutatkozott.

# Erélyes akció indult a Népszínház-utca környékének megtisztítására

### A rendőrség véget vot a Népszínház-utca tájékán uralkodó botránys állapotoknak — Százalé fogdossák össze a gyanus ogisztenclákat, akik elopték a környéket — Kiteleplik a kétéshírű házak lakóit és megszünötlék a városnak ezt a szegényföltjét

A hatóságok, de a magánosok részéről is olyan akció indult meg a minap, amelyet nagy örömmel és megelégedéssel vesz tudomásul a nyilvánosság. A Népszínház-utca tájékán már esztendő óta

botránys állapotok uralkodnak. A kora esti órákban ellepik a Népszínház-utcat és az elején levő mellékutakat a környékbeli kétes hírű házak lakói és estefelé

már valósággal ostromállapot előtt áll a környék. A Népszínház-utca lakói — főként nők és gyermekek — alkonat után

nem merik lábakat az utcára tenni, mert példátlan insulzusoknak és molesztálásnak vannak kitéve. De még az utcára nyíló ablakokat se merik kinyitni, mert a házak előtt olyan diskurzus folyik, hogy inkább csukott ablakok mellett szenvedik végig a nyarat.

Trágár szavak röpködnek a levegőben, mindennapos a lörcs, veszedek. Késő este pedig

a környékre gyűnek a kétéshírű házak lakóinak lovgaljai,

akik tömeges botránysokat rendeznek. Sok züllött lebu jó az akad erőfelé. Ezek a lebu jók ellátják a környéket kellő számú részeggel, akik azután az utcára viszik a le-

bujok hangulatát és valósággal rémületben tartják a békés járkelőket, akik hazafelé igyekeznek. Szinte napról-napra verekedések, botránysok zajlanak le és rövid idő lefolyása alatt kétfézer is megtörtént, hogy az itt gyűlekező gyanus fiatalemberek

megtámadták a rendőrszemeket, akik csak fegyverhasználati tudtak szabaddulni szorongatott helyzetükből.

Mindez pedig alig pár lépésnyire a Nagykörúttól és Nemzeti Színházról játszódik le, tehát ugyszólván

a város szívében.

A környékbeli háztulajdonosok, lakók és üzlettulajdonosok nagy elkeseredéssel szemlélik ezeket a dolgokat és elhatározták, hogy akcióit indítanak a botránys állapot megszüntetésének érdekében.

A rendőrség — természetesen — már a multban is razzizált ezen a vidéken, most azonban a helyzet elfajulása miatt a legerélyesebben kezd dolgozni. Az elmúlt napokban

tízszerez egymásután rendezett nagyobb-szabados razzizát a rendőrség és százalé fogdoszták össze a kétes ogisztenclákat. A razzizákat nagy erővel folytatják tovább, de ez még nem jelenti a végleges megoldást.

## Saslécszek

Vendéglő Restaurant Parkszert, 30-es villamos. Elveg-8. 7. Tel. 573-24. Kitérés magyar konyha. Állandó előnyvesse Gyűgyűri kilitása. Külön szobák. Tekopalya emberék

Nagyszabásu akció készül, amelynek az a célja, hogy győkeresen rendezze a kérdést, még pedig olyan módon, hogy

a kétéshírű házak lakóit egyszerűen telelepletek ki a mellékutakból.

Kevésbé frekventált helyre, lehetőleg a kültelekre, ahol nem zavarták a békés polgári rendet és nyugalmat. Ennek az lenne a következménye, hogy

a züllött lebu jók elveziténék létjog-sultásukat,

megszünne az üzletük és otthagynák helyüket. Ebben az esetben pedig elvárodolna a környékre szokott tömeg és

egy csapásra rend lenne

a Népszínház-utca tájékán. A lakók és háztulajdonosok

a rendőrséghez és a székesfővárosos fordúnak

és kéri, hogy minden rendelkezésre álló törvényes eszközzel szüntessék meg az elviselhetetlenné fajult helyzetet.

# Halált okozott a gázmegtakarító készülék

### A kis cselédleány tragikus halálának következménye a bíróság előtt

Különös baleset ügyében hozott határozatot a budapesti ítélőtábla Hornádytanácsa.

A tényállás szerint az egyik nagy budapesti bérházban ügynökök jelentek meg, akik gázmegtakarító készüléket ajánlottak. Az egyik lakó meg is vette az apparátust, amelyet a gázszerelő fel is szereltetett.

Néhány nappal később a mellette fekvő lakás cseléd-szobájában

halva találtak az ott szolgáló cselédleányt.

A rendőri bizottság megállapította, hogy a kis mindenek gázölés áldozata lett. Megvizsgálták a helyszínt és ezek után megállapították, hogy az a gáz, amelyet a megtakarító készülék a csöböl eltávolít nem engedett, másfelé tört magának utat és éjnek idején a szomszédos

cseléd-szobába szivárgott be, a halál pedig ennek következtében állott be.

A szerencsétlenség ügyéből kifolyólag a cseléd nagynyja havi 25 pengő életjáradék iránt pert tett folyamatba a készüléket forgalombahozó műszaki vállalkozó ellen és eladta, hogy az elhalt

egyetlen támasza volt. Mivel ő magával teljesen tehetetlen öregasszony, rá volt utalva arra a néhány pengőre, amelyet a dolgozó és szorgalmas leány neki havonta elküldött. Ezt a támogatást a baleset következtében elvesztette, miert is ennek megfelelő életjáradék megtérítésére

lehet igénye.

A keresetlent szemben a vállalkozó tagadta a balesetért való felelősséget a rámutatott arra, hogy a gázölésnek számtalan más oka lehetett. Egyébként is — vitatta — a leánynak csupán 32 pengő havi bére volt, ebből pedig megélt is alig lehet, nem pedig még mast tudogatni.

A lába ezt az álláspontot nem tette magáévá és a vállalkozót havi 20 pengő életjáradék

megfizetésére kételezte.

A döntés indokolása szerint a hivatalos vizsgálat megállapította, hogy a ház gázberendezése kifogástalan állapotban volt, a balesetet tehát kétségtelenül a megtakarító készülék által előidézte

gázszivárgás okozta.

A balesetből előálló kárt tehát a vállalkozó megtéríteni kötele. Mivel pedig jogszabály az, hogy a keresetlepielen nagynyja unokájától tartást követelhet és bizonyított tény az is, hogy a szerencsétlen leány nagynyjának rendszeresen küldött pénst, a halála folytán elmaradó támogatásért a vállalkozó életjáradék formájában pótolni kötele. Teljesen alaptalan az az álláspont, hogy havi 32 pengőből megtakarítás eszközölni nem lehet, hiszen a leánynak teljes ellátása és lakása is volt szolgálati helyén, béréből pedig ilyen körülmények között 20 pengő kétségtelenül képes volt öreg nagynyja támogatására fordítani.

# A közigazgatási bíróság szeptember 8-án és 15-én dönt a Vár és a Belváros petíciójá fölött

### Korai híresztelések a közigazgatási bíróság állítólagos döntéséről — Szeptemberben elől a kiskunfélegyházi mandátum sorsa is

A képviselőház folyósója a legutóbbi napokban az a híresztelés elkövetésével a közigazgatási bíróság a fővárosi választások ellen benyújtott petíciók ügyében már meghozta a döntést. Így például konkrét formában terjedt el az a hír, hogy a közigazgatási bíróság az I. és a IV. kerületi fővárosi választást megsemmisítette. A Hétfői Napló munkatársa ebben az ügyben a legteljesebb helyről a következő felvilágosításokat kapta:

— A közigazgatási bíróság a nyár folyamán nem tart ülést. A törvénykezés nyári szünet a közigazgatási bíróságra is kiterjed. Ez a nyári szünet augusztus végén fejeződik be és a közigazgatási bíróság szeptember első felében már üléseni fog. Azok a hírek, amelyek egyes fővárosi választókérületek választási eredményének a megsemmisítéséről terjedtek el, tévedésen alapulnak, mert hiszen a bírósági ülések nyilvánosak és így a nyilvánosságunk már tudomást kellett volna szereznie a döntésről. A hírek nyilvánvalóan onnan származnak, hogy a közigazgatási bíróság egyes referensei befejezték a nekik kiosztott ügyek tanulmányozását.

A Hétfői Napló munkatársának teljesen beavatott helyről származó értesülése szerint a közigazgatási bíróság szeptember 8-án tartja első olyan ülését, amelyen fővárosi

petíciót fog tárgyalni. A szeptember 8-iki közigazgatási bírósági ülésen a fővárosiaknak az I. kerületi választás ellen benyújtott panaszát fogják tárgyalni. Az elterjedt hírek szerint a közigazgatási bíróság a panasznak helyt ad.

A Várban ezek szerint új választás lesz.

Hasonló az eset a Belvárosban, amelynek petícióját szeptember 15-én tárgyalja a közigazgatási bíróság. Itt is új választásra lehet számítani.

De nemcsak a fővárosi községi választással kapcsolatos petíciókat tárgyalja szeptemberben a közigazgatási bíróság, hanem két képviselőválasztási elleni petíciókat a tárgyalásra is sorra kerül.

Elsőnek a kiskunfélegyházi választás ellen benyújtott petíciót veszik tárgyalás alá. Itt ugyancsak nem kell körülményes bizonyítást előírni lefolytatni, amennyiben Horváth Zoltán a kérés akaratában akarta bizonyítani, hogy a mandátum Horváth Zoltán és nem Kiss István illeti meg. A közigazgatási bíróság az adatok mérlegelése alapján azonnali döntést hoz. Ugyanezek szeptemberben tárgyalja a közigazgatási bíróság a barcsi választás ellen beadott petíciót is, amit Görgey József ellen Ulán Ferenc hívei nyújtottak be.

**Nem érzi a melegot,**  
his a dro-releában, illatszerleában  
**ANIMOL**  
szállár köztli rosdacskát vesz. Ár: 1 és 2 pengő.  
Főraktár: Kozmochemia rt.  
Budapest, VII., tiermin-ut 4. sz.

ASZTALRENDELÉS: A. 662-84. UJ VEZETÉS.  
**SVÁBHEGYI TERRACE ÉTTEREM**  
(a fogaskerékű végállomásnál)  
Budapest legújabb szeszölője!  
**MEGNYILT**  
Erdélyi Dolly szongora-hagyományosa  
Francia-magyar konyha. Csaldí menü 350

# Meghíusult a pékek holnapra tervezett kenyérdragítására

## A kudarcba fullt kenyérdragítás érdekes kulisszatitkai

A Hétfői Napló néhány héttel ezelőtt nagy cikket közölt a készülő kenyérdragításról és megírta, hogy érdekeljes és széleskörű mozgalom indult a kenyérdragítás megakadályozására. Azóta állandó figyelemmel kísértük a pesti kenyérfrontot, a pékek különböző terveit a kenyér árának felemelésére és azokat a terveket is, amelyeket a kenyérdragítással szembehe-lyeztek. A nagy harc, amely a kenyér ára körül folyt, végül is azzal ért véget, hogy

kenyeret hoz forgalomba, amely 2-es lisztből készül s ára mégis jóval kevesebb, mint a pékek 2-es lisztből készült kenyéréé.

De történt egy-egy intézkedés is. Az illetékes kormánykörök, amelyek lelkiismeretes figyelemmel kísérték a kenyérfrontot, azt tervezték, hogy a kenyérdragítás ellensúlyozására

új típuskenyeret hoznak forgalomba 36 filléres árban. Ez a kenyér abból a gabonakészletből készül-

ne, amely tavalyról maradt meg. A nagy pesti kenyérgyár érdekes kontremin-tervezés és a kormány által tervezett 36 filléres típuskenyeri forgalombakerülésének hírhed hozzájárult még a buza és a rozs árszáka is s ezek voltak a tulajdonképpeni okai annak, hogy a holnapra tervezett kenyérdragítás elmarad. A tüdélmi idő lejártának különböző terminusai s a pékek különböző kenyérdragítási tervei közben az általános gazdasági depresszió

egész sereg kis pék existenciáját tette tönkére.

Értécsülésünk szerint, miközben különböző tárgyalások folytak a kenyér árról,

tizenegy kis pék becsukott és megszüntette üzemét.

de a nagy péküzemeket nem kell féltetni, ők nem hullanak el egyelőre, hanem szívesen barcolnak tovább az új kenyérrákrért.

állapotban szállították a Rókus-kórházba, ahol még a vasárnap déli órákban sem nyerte vissza eszméletét.

A főkapitányságról a déli órákban egy rendőrtisztviselő ment a kórházba, hogy az öngyilkos nő retiküljében talált iratokból megállapítsa személyazonosságát és fényt derítsen az öngyilkossági kísérlet hátterére is. A mála talált iratokból kétségtelenül megállapították, hogy az életút nő fényleg Dukon Erzsébet 32 esztendő okleveles gyógyszerésznővel azonos, akinek lakcímét azonban idáig nem sikerült megállapítani. Retiküljében Békécsabára címzett több bucsulevelet, amelyek tartalma amellet látszik tanuszkodni, hogy a dohány-utcai drogéria öngyilkosa Békécsabáról került a fővárosba.

Az egyik bucsulevél a rendőrségnek szól. Ebben a gyógyszerésznő leírja, hogy három esztendőig udvarolt neki egy férfi, házasságot is ígért, sőt az eljegyzés napját is kitűzték már, amikor megtudta, hogy főlegénye más nővel jár egyben s a közeli napokban már az eljegyzésüket is meg akarták tartani.

Amikor erről tudomást szerzett, elhatározta, hogy öngyilkosságot követ el. Anyira bízott ugyanis a férfi szavaiban, hogy nem tudta becélni magát a csalódsába. Bucsulevele végén arra kéri a rendőrséget, hogy holttestét ne boncolják fel s intézkedjenek afelől, hogy haláláról idejében tudomást szerezzenek Békécsabán lakó szülei.

A retikülben a rendőrséghez és a szülőkhez intézett bucsuleveleken kívül egy gyászjelentés szövegét is találják.

A gyászjelentést maga Dukon Erzsébet fogalmazta és annak szövege a következő:

Fájdalommal megtört szívvel jelentjük, hogy szeretett leányunk, a legjobb testvér és rokon

DUKON ERZSÉBET

32 esztendő, okl. gyógyszerésznő,

élete legszebb virágában, rövid szenvedés után elhunyt.

Temetése Békécsabán . . . lesz, a római katolikus egyház szeriatársai felel.

Az engesztelő szentmiséidőzartot folyó hó . . . fogjuk bemutatni.

Amilyen szomorú és szerencsétlen volt az életed, olyan boldog legyen a pihenésed. Isten veled.

Az életút nő a temetés időpontját és az engesztelő szentmiséidőzart bemutatásának napját

pontokkal jelölte meg a saját maga által írt gyászjelentésben, mintegy számítja arra, hogy esetleg felboncolják holttestét vagy az öngyilkosság nem végződik azonnal halállal és így a terminusban eltoldódás lehet. A főkapitányság öngyilkossági osztálya a szülőkőzhöz címzett bucsulevelet még a tegnapi nap folyamán elküldte Békécsabára.

# Báró Orosdy Fülöpné mint korelnőknő

## Kedves jelenet a parlament társadalompolitikai bizottságában

Az új parlament egyik új női képviselő-lagja báró Orosdy Fülöpné földbirtokosnő, aki keresztény párti programmal kibukott a régi kerületből Bethlen miniszterelnök bizalmását, Krudy Ferencet. Az új női képviselő rendkívül komolyan veszi új hivatását és minden idejét a Házban tölti. Ezt jutalmazandó, a keresztény párt a bizottságok megalakulásakor többek között

a társadalompolitikai bizottságha is jelölte, amelynek megalakulására természetesen meghívták a bárónőt is. A bizottságok első ülésén, egészen úgy, mint az országgyűlés

megnyitásokor — korelnők foglalta el az elsőnk székét. Mielőtt a bizottság megalakul, megkérdezik a tagok éveinek számát. Így történt a társadalompolitikai bizottságban is, ahol azonban tapintatosan egy cédulára írták a nevezetes dátumokat. A bejelentéseket összehasonlítva, megállapították, hogy

báró Orosdy Fülöpnét illeti a korelnői szék, amelyet mosolygva foglalt el a báróné, és bizsákn elnököt a fontos bizottság első ülésén.

# Megírta a saját gyászjelentését, azután megmérgezte magát egy fiatal gyógyszerészkisasszony

## Halálra szánta magát, mert megtudta, hogy udvarlójának menyasszonya van

Szombaton este kevéssel ületzárás előtt egy jól öltözött fiatal nő tért be a Dohány-utca 48. szám alatti drogériába. Parfümöt vásrolt, majd közben leült az egyik székre. Az ület tulajdonosa észrevette, hogy

az ismeretlen nő arca elhalványodik és rosszullett jelei mutatkoznak rajta.

Megkérdezte tőle, hogy mivel lehet segítségre és nincs-e szüksége orvosra? A fiatal nő adós maradt a válasszal, ellenben szemmel láthatóan rosszabbodott az állapota. A droguista rendőrt hívott, majd a mentőket érte-

sítette, akik a helyszínre érkezve, kiderült, hogy

öngyilkosság történt. A fiatal nő retiküljében allonálpasztyillákat és több tőrt foglalt találtak, amiből megállapították, hogy allonállal megmérgezte magát. A retikülből névjegyek is kerültek elő, amelyekben

Dukon Erzsébet okleveles gyógyszerésznő neve állott. Gyomormosást alkalmaztak, de nem sikerült eszméletre téríteni az életút gyógyszerésznőt, mert a nagymennyiségű mérég felszívódott szervezetébe. Életveszélyes

és ezalatt a két hét alatt a pékek bolettamentes lisztet vásárolhattak, illetve bolettamentesen használhatták fel lisztkészletüket. A gyakorlatban ez annyit jelentett, hogy a pékek nem kenyérszűrűket tizenkét pengő 60 fillérért vásárolni a buzalizsért és 10 pengő 70 fillérért a rozsliszert, hanem ennél olcsóbban jutottak liszthez és így sem a kenyér, sem a sütemény ára nem drágult. A türelmi határidő az elmúlt hét esztendőben járt volna le a pékek ipar-tastületi kalkulációs bizottságok küldött ki-azsal a feladattal, hogy a türelmi idő után állapítsa meg a drágábban vásárolt lisztből készült kenyér árát. A kalkulációs bizottság hamar kész is volt az előterjesztésével, amely a félbarna kenyér árát 40 fillérről 42 fillérré emelte volna, viszont 48 filléres árban egy új félféher kenyéret hoztak volna forgalomba. Közben azonban a türelmi időt meghosszabbították. Az eredeti tervek szerint vasárnap éjjel, majd későbbi tervek szerint holnap, kedden éjjel járt volna le a türelmi idő s lépett volna életbe az újabb kenyérdr, amely már a kalkulációs bizottság eredeti előterjesztésénél magasabb lett volna. Az újabb terv szerint

szólte fillérért akarták a pékek megrágtatni a kenyéret holnaptól kezdve.

Az eddigi kettes lisztből készült 38—40 filléres kenyér árát 48—50 fillérré akarták drágitálni. Azt tervezték azonban, hogy 4-es lisztből készült kenyéret is forgalomba hoznak 38—40 filléres árban.

A pékeknek holnapra tervezett kenyérdragításában azonban olyan események szölik bele, amelyek a pékek számítottak a legkevésbébe. Egyik pesti kenyérgyár ugyanis elhatározta, hogy

megkontreminálja a pékek kenyérdragítását.

Ez a kenyérgyár azt tervezte, hogy készítsa mására emeli fel a termelését s egy új típus-

# Nagy maradékvásár!

Hétfőtől—szombaton estig

**mindenféle maradékokat kiárusítunk.**

Több ezer maradék már néhány fillértől.

Visszamaradt kisebbtételű árukat maradékon kiárusítunk!

Postai megrendeléseket utánvétellel szállítunk. A portóköltséget felszámítjuk.

<p>Egy tétel</p> <p><b>teniszflanell</b></p> <p>ruhára, pizzamára</p> <p>mitr. <b>55</b></p>	<p>Frottír</p> <p><b>törülköző</b></p> <p>rojtzott</p> <p>drb. <b>98</b></p>	<p>Kötőnő műselyem</p> <p><b>georgette</b></p> <p>ceolászép mintákkal</p> <p><b>3.80</b></p> <p>P</p>	<p>Gyönyörű</p> <p><b>női pongyola</b></p> <p>mintás műselyemből</p> <p><b>3.75</b></p> <p>P</p>	<p>Visszamaradt női</p> <p><b>szalmakalapok</b></p> <p>szép díszítéssel</p> <p><b>1.75</b></p> <p>P</p>
<p>Mosó</p> <p><b>delén-maradékok</b></p> <p>néhány fillérért</p>	<p>Nagymennyiségű</p> <p><b>vászon-és sifón-maradék</b></p>	<p><b>Zefir, oxford-és puplin-maradékok</b></p>	<p><b>Selyem- és műselyem-maradékok</b></p>	<p><b>Függöny- és futószőnyeg-maradékok</b></p>
<p>5000 drb sifón</p> <p><b>férfi ing</b></p> <p>41—43—44 szám</p> <p><b>2.50</b></p> <p>P</p>	<p>Visszamaradt tért</p> <p><b>buretöltőny</b></p> <p>kiváló mosó</p> <p><b>9.50</b></p> <p>P</p>	<p>Női bór-</p> <p><b>szandolettrek</b></p> <p>egyes párok</p> <p><b>6.00</b></p> <p>P</p>	<p>Színes női</p> <p><b>divatcipők</b></p> <p>csak egyes párok</p> <p><b>9.50</b></p> <p>P</p>	<p>Egy tétel színes</p> <p><b>női kombiné</b></p> <p>cápkediszszel</p> <p><b>1.88</b></p> <p>P</p>

# DIVATCSARNOK

Rákóczi-ut 74.

# Tettenérték és elfogták Budapest „legpechesebb” kasszafuróját

### Nél órán át furta a páncélszékrony felát és amikor tettenérték, kiderült, hogy a kassza, amelyben több ezer pengő készpénz volt, nyitva állott

A betörővilág ismert alakja került vasárnap hajnalban a rendőrség kezére. Rosenfeld Rászó Andor 47 éves, többszörösen büntetett géplakatos segéd, aki Szabó László álneven szokott szerepelni és különösen arról nevezetes a bűnözők világában, hogy ő

a „legpechesebb” betörő. Talán sütkészték a közönséget ezt a különös hírvétel, amely bizonyos, hogy idáig még mindig a legpechesebb körülmények között került rendőrségre. Legutóbbra egy esztendővel ezelőtt fogták el a Nádor-utca-ban, éppen abban a pillanatban, amikor zsákmányával együtt menekült egy pinceablakon keresztül az utcára.

Vasárnap hajnalban a Berlini-tér 2. számú ház házfelügyelője különös zajra lett figyelmes. A zaj Csenger Ernő műszaki kereskedéséből hallatszott. A házfelügyelő a cég udvarra nyíló ajtajához lapult és ott figyelt néhány percig.

Reszésél zaja hallatszott ki az üzletből és amikor az ajtó kilincsét megnyomta, észrevette, hogy az nincs bezárva, csupán be van téve. Azonnal rendőrt értelet és azzal együtt tért vissza az üzletbe. A műszaki kereskedés irodahelyiségében világosságot fedeztek fel és ott

ingujára vetkőző egy férfi dolgozott furúrkál felzerve a kasszákat.

homlokáról és arcáról patukokban hullott a verejték. A rendőr és a házfelügyelő, bár hangos beszéd közepette állították be a helyiségbe, legnagyobb meglepetésükre a betörő nyugodtan dolgozott tovább. Akkor vette csak észre őket, amikor már a rendőrközvető megérintette a vállát. Ijedten pillantott rá a betörő emberekre és a kérdésekre zavros választ adott. Nem igazán hatja, hogy kasszafurást kísérelt meg, hiszen tettenérték. Felült a rendőrnök, hogy a kasszafuró betörő többszöri kérdésközlésére nem ad feleletet, hanem bambán néz rá. Hangosan ismételte meg kérdéseit, mire a betörő feleletet adott. Elmondta,

hogy ne csodálkozzanak azon, ha nem érti a halk hangon feltett kérdéseket, mert ő már évek óta süket.

Szabó László 47 éves géplakatosnak adta ki magát és azt hozta fel mentésül, hogy óriási nyomora miatt tért a bűn útjára, büntetlen előéletű és igen hányja, hogy ezt a mérész elhárítását végrehajtja. Azt adta elő továbbá, hogy soha életében nem voltak betörőszerszámai, tisztességes polgári foglalkozása volt és jelen esetben az üzletelhelyesben talált furúkat és egyéb tárgyakat használt fel a kasszafurási kísérletben. A rendőr, mielőtt előállította a kasszafurót a főkapitányságra, alaposan megtekintette a kasszát, hogy megállapítsa, mennyire haladt a furási munkálatokkal a betörő. Ötvenötösgépből a kassa zárját is megfordította a nem kis meglepetésére,

a kassza, amelyben több ezer pengő készpénz volt, nem is volt bezárva és így a tettenért betörő munkét két óra hosszat hiábavaló küzdelem fejtette ki.

A süket kasszafuró ugyancsak meglepődött, amikor rájött arra, hogy milyen megdöbbentően jól mellette munkájába kezdett volna, nem nézte meg, hogy a kassa be van-e zárva. A főkapitányságra állították elő, ahol már hiába adta ki magát Szabó Lászlónak, jól ismerték a detektíve és szembe mondták az igazi nevet. Rosenfeld Rászó Andor már

öt ízben volt büntetve betörésért, illetve kasszafurásért.

Kihallgatása során megtört és elmondta, hogy már nyolc nap óta készül a műszaki kereskedés kasszájának a megfurására, három alkalommal már benn is járt az udvarban, hogy alkalcsal behatoljon a helyiségbe, de egyszer sem találta kedvezőnek az alkalmat. A peches kasszafurót beismert vallomása után

előzetes letartóztatásba helyezték és hétfőn délután kísérik át az ügyészség fogházába.

figyelemmel kísérik az egyik körüli kávéház néhány törzsvendégét.

akkik köztudomásúan üzregyemspészéssel és szövegáldással foglalkoznak. Ezeknek az úgynevezett „neppeteknek” a multban már több alkalommal meggyűlt a bajuk a rendőrséggel és nem lehetetlen, hogy a detektívek ezen a nyomon járva, hamarosan ártalmatlanná tessék a veszedelmes hamisító társaságot.

**MORISSON TEJ**

A jelenkor legjobb, kitűnő minőségű, gyors szorítással készült, mert lehető, borsóval, káviról, egy perc alatt levált feloldozásba helyezett. A Morrison depilátor a folyadék kivétel nélkül a krém alakú és a káviról minden szakállat eltávolít. Főiskola: Kozmopolita Rt. Budapest, VII. Herminyus utca.

## Betörők elvitték egy Mészöly-képet, de visszacsempészték, mert azt hitték, hogy hamisítvány

Singer Zsigmond ismert budapesti műkereskedő szombaton este arra a meglepetésre ért haza a Visegrádi-utca 25. számú nagy bérház negyedik emeletén lévő lakására, hogy a lakást átkulcsal felnyitották és az előszoba ajtaját tárva-nyitva hagyták. A műkereskedő, akinek a családja Nagymoroson nyaral, rémületen szietelt az elhagyott lakásba. Mindent érintetlenül talált, csak az egyik szoba faláról hiányzott egy értékes olajfestmény, Mészöly Géza műve. A betörők tehát csupán arra pályáztak.

Singer lefeküdt, hogy majd reggel jelentést tesz a rendőrségen. Vasárnap kelve

azonban óriási meglepetésben volt része. Az előszobában, kissé megviselt állapotban, ott hevert a Mészöly-kép. A tettesek, akik az előszoba nyitott ablakán át visszacsempészték a képet, jól kézirással kis cedulát mellettek hozták a következő szöveggel:

„A kép hamis, fűtülünk rá!”

A műkereskedő nagyot nevelt a rejtélyes tettes szakavatatlanságán. A lakásnyílással egyik elbocsátott nő alkalmazottját gyanúsítja, mert az illetőnek a helyi viszonyokat alaposan ismernie kellett. Singer szerint egyébként az is lehet, hogy a volt alkalmazott hosszabból csupán meg akarta jlesztani.

## Tíz kilót hízott a fogházban Fischl Frigyes, a kalapácsos gyilkos, akitől heteig tartó megfigyelés után holnap nyilatkoznak az ellenőrző orvosszakértők

A kalapácsos gyilkosság tettese: Fischl Frigyes kárpitosságát a kezesmérti ügyészség fogházában várja sorsát. Közben gyors tempóban halad bűnyögyében a vizsgálat; a vizsgálóbíró

86 tanu kihallgatása után elkészült a vizsgálattal.

az ügyész, a védő is benyújtották már a maguk indítványát s rövidesen készen lesz az ügyészség vádirata. Ha Fischl védője ezen ellen kifogással él, a vádatéves szeptember elején tárgyalja s a főtárgyalást, amelynek az utóbbi esztendő egyik legszövegényesebb bűncelekményét kell megoldania, októberben fogja megtartani a kezesmérti királyi törvényszék.

Fischl Frigyes bűnyögyében azonban még egy vizsgálat vár befejezésre: az orvosszakértők megfigyelő vizsgálat. Mint ismeretes, annak idején a védelem indítványára ezt is

elrendelték. Heteig tartott a törvényszék orvosszakértőinek megfigyelése, amely azzal az eredménnyel zárult, hogy

Fischl teljesen beszámítható.

Az ellenőrző orvosszakértők holnap, kedden terjesztik be véleményüket, amely szerint Fischl Frigyesen súlyos szellemi defektusok észlelhetők, amelyek befolyásolták tettének elkövetésében.

Fischl Frigyes egyébként nyugodtan és higgadtan viselkedik a fogházban. Egyik legjobb viseletét fogoly közé számít s csak egy szenvedélyéről tudnak:

hatalmas ötvágyáról. A kalapácsos gyilkos igen sokat eszik. Meg is látszik rajta: eddig tíz kilót hízott a fogházban.

## Ujból garázdálkodnak a szönyegnepperek

### Hamis ajánlólevelekkel érteketlen szönyegetek szónak az áldozatokra

A főkapitányság főbejárója előtt egy autómobil állt meg szombaton, amelyből egy középkorú ur szállt ki. Az autóból nagyobb csomagokat emeltek le, amelyek a bűnyögy osztály egyik szönyeghálóba vittek be. Az illető ur út bemutatkozott, elmondta, hogy Damndt László, nevű vendég-földbírók és a szönyegháló szönyegek vannak. Egyidejűleg följelentette tett ismeretlen tettesek ellen azért, mert érteketlen szönyegek eladásával súlyosan megkárosították.

A főkapitányságon nagy apparátussal indult meg a nyomozás a tettesek kézrekerítésére. A rendőrségnek már volt tudomása arról, hogy a fővárosban és a vidéken

szönyeghamisító bandák garázdálkodnak. Két év előtt egy alkalommal már leleplezték egy szönyeghamisító bandát az egyik pestköri nyúli faluban. A rendőrség annakidején lefog-

## Zelleis gyógymódjának nagy sikere!

Nem tudhatját most már a gallschichi Zelleis legádázabb ellensége sem a rendkívüli győzveredményeket, amiket a gyógymód alkalmazásával elérték. A legjobb bizonyítékai ennek, hogy mindenféle utanozók a gépeket és ezen utanozók „Zelleis-rendszerű kezelés” címen reklámozzák, dacára annak, hogy Zelleis gépe utanozhatatlan, mert olyan gyógyási titkai vannak, amelyekkel egyedül senki sem tudott kifürkészni. Ilyen eredeti Zelleis-géppel gyógykezelt a beteget dr. Blechner Barna orvos, Andrássy-ut 52. szám alatt (Oktogon térd), ahol már nagy számban vannak olyan betegek, akik soha nem remélt javulásukat és gyógyulásukat érték el a Zelleis-kúra által. Az ideges titkét, izületi fájdalmak, idegzsámbal, reuma, ischiás, valamint számbalban belső betegség csökken napról-napra, a mindenre kiterjedő alapos orvosi vizsgálat után végzett besugárzások következtében. Hogy a szerény keresetű betegek is élvezhessék a gyógymódot és annak gyógyító hatását, a kezelés díja tetenként 3.— pengő.

lalta azokat a gépeket, amelyekkel a szönyegetek előállítják. A nyomozás most elsősorban arra irányul, hogy megállapítsák, vajjon az új felbukkanó szönyeghamisítók nem azonosak-e a két év előtt leleplezett banda tagjaival. Körülbelül ugyanabban az időben több hasonló följelentés érkezett még a főkapitányságra. A följelentők, akik többnyire jómódú emberek, elmondották, hogy az utóbbi időben fiatal emberek keresetk fel őket, akik ismerősök hamisított ajánlólevelével jöttek és

perzsaönyegetek kintálta eladására.

A szönyegek valóban szépek voltak, úgyhogy gyanu nélkül vásárolták meg őket meglehetősen magas áron, abban a hiszemben, hogy valódi perzsaönyegek voltak. Néhány hét múlva azonban kiderült, hogy a jóismerőnk ajánló-sorokat nem adatak át a szönyegárusoknak, mire gyanu fogtak és szakértővel megvizsgáltatták az állítólagos perzsaönyegeteket. Természetesen kiderült, hogy egytől-egyik olcsó hamisítványok.

A megkérőztet emberek ereketen a rendőrséghez fordultak panaszukkal. A rendőrség munkája meglehetősen nehéz a nyomozás tekintetében, mert úgyszólván semmi nyom nem áll rendelkezésre. Ugyátszák, hogy

a bandának egy nagyobb tőkes áll rendelkezésére.

mert azok a gépek, amelyekkel az olcsó, de tetteszönyegetek előállítják, meglehetősen drágák. Ezeket

a gépeket egy német gyár készíti és a rendőrség most megkérést intézett a német gyárhoz abban a reményben, hogy ezen az alapon valami tippontot kap a nyomozáshoz.

A rendőrségre beidézték hivatalos szakértők megállapították azt is, hogy egy-egy szönyeg előállítására 80 és 100 pengő között változik. pengős áron értékesítik.

A nyomozást végző detektívek munkája főleg arra irányul, hogy megállapítsák a szönyeghamisító társaság pézemberének kitételét.

Bizonyosra veszik, hogyha ezt az embert sikerül megtalálniuk, nem lesz nehéz leleplezni a szönyeghamisító banda többi tagját sem, ebben az esetben pedig a rendőrség egy-kettőre ráteheti a kezét a szönyeghamisító ügyre is.

A főkapitányság detektívjei egyidejűleg állandó

## Szabad-e a vonatnak idő előtt az állomásra befutni?

### Két perc miatt kártérítésre kötelezték a Hévet

Takács Zoltán vasutas szombati napon délután 4 órakor Ginkota állomáson befejezte szolgálátát. Ahelyett, hogy nyomban hazament volna Budapestre, Takács kocsmába tért be és ottan eszik, akkor idözött, amikor a főváros felé tartó vonat jelszót meghallotta. A felig-megindult itas ember kirohant az állomásra, ahonnan éppen abban a pillanatban indult el a vonat.

Takács utánaeszlant a legutolsó kocsnak és arra fel akart kapaszkodni. Ahelyett azonban, hogy a lépcsőre feljutott volna, úgy esett le, hogy a szomszédos padgáyon terült el. Ebben a pillanatban futott be az állomásra az ellenőrző irányból Budapestről jövő ellenvonat, melynek

mozdonyja elkapta a szerencsétlen embert, elgázolta és rajta súlyos sérüléseket okozott.

Felgyógyulása után Takács peret tett fogalmatba a helyieredűk vasut, az állomáson szolgáltatott teljesítő forgalmi listát, valamint a gázoló vonat mozdonyvezetője ellen a arra kérte a bíróságot, hogy munkaképességkövetésnek megfelelő baleseti járadékot álljenek meg neki. Keresetét arra alapította, hogy az ellenvonat nem a menetrendszerű időben, hanem

2 perccel előbb futott be

az állomásra, mint kellett volna, sérüléseit tehát az okozta, hogy a pályaválasztó oly időben rohogott át a vonat, amikor annak teljesen szabadnak kellett volna lennie. Ebben egyaránt vétkes a vasut, a mozdonyvezető és a forgalmi listát, aki ezt megengedte.

A keresettel szemben a HEV azzal védekezett, hogy a balesetet kizárólag az áldozat hibája okozta, mert neki, mint vasutasnak, előszörban tudnia kellett, hogy mozgó vonatra felugrani tilos, de különösen életveszélyes az ilyenféle utas díjazásban megkísérelni. Külön terhére esik a vasutasnak az a közbizalom is, hogy a pályaválasztó, amelyen semmi keresetnie volna nem volt, keresztülfutott, holott a pályaválasztó tulajdonképpen még belépnie sem lett volna szabad.

A postvidéki törvényszék ezt az érvelést magáévá tette és a keresetet elutasította azzal az indoklással, hogy a baleset bekövetkezett kizárólag a sérült könnyelmű és vétkes magatartása okozta.

Fellebbezés folytán a budapesti ítéletábra ezt a döntést megváltoztatta és a HEV kártérítési felelősségét rendkívül drágának indokolta kitérőben megállapította.

A bíróság szerint a balesetet nem az áldozat kizárólagos hibája idézte elő, hanem a vasut

részéről is hiba forog jenn. A bíróság kitérőt hallgatott meg abban a kérdésben, hogy mulasztás-e a vasut részéről, ha a vonat a menetrendszerű időnél előbb érkezett? A szakértők szerint a vasut forgalmi utasítás nem tartalmaz olyan rendelkezést, amely kimondja, hogy a vonatnak a menetrendben meghatározott idő előtt hiba nélkül megérkeznie, az előbérkezést hiba hibának tekinteni nem lehet.

A bíróság azonban a szakvéleményt nem fogadta el és arra az álláspontra helyezkedett, hogy a vasut rendje a személyi és vagyonbiztonság legjelentősebb követelményei egyenesen parancsolják kiindulni meg, hogy a vonat ne érkezék meg előbb, mint azt a menetrend előírja. Mivel a balesetet nem az a vonat idézte elő, amelyre az itas ember fel akart szállni, hanem a másik, ideálított befutó vonat, a bíróság a körülményt a vasut terhére eső vétkességnek minősítette és megállapította, hogy az áldozat minden kényelmessége és vétkesség mellett is a vasutat is hiba terhére, mindfogyva mint veszélyes üzem a bekövetkezett balesetet a kártérítési

felelősséget viselni köteles.

Elutasította azonban a bíróság a keresetet a mozdonyvezetővel és a forgalmi listával szemben, mert bár ezeket is felelősségre lehetne vonni, az ő elírásukban megnyilatkozó hiba előlőpál a sérült nagyfokú könnyelműsége és vétkessége mellett, bár pedig ezeknek a vasut alkalmazottainak a felelősségét nem a személyes izüzmek vonatkozó kártérítési szabályok, hanem az általános magánfog szerint kell elbírázni s ehhez a szempontból kártérítési kötelezettséget őket nem terhelt.

**LAUFER ZSIGMOND**

Írárdhatatlan munkás életének 80. évében július 25-én elhunyt.

Temetés július 27-én dé. 11 órakor less a rákospalotai temetőben. A temetésen megjelentek: Dr. Blechner Barna orvos, Andrássy-ut 52. szám alatt (Oktogon térd), ahol már nagy számban vannak olyan betegek, akik soha nem remélt javulásukat és gyógyulásukat érték el a Zelleis-kúra által. Az ideges titkét, izületi fájdalmak, idegzsámbal, reuma, ischiás, valamint számbalban belső betegség csökken napról-napra, a mindenre kiterjedő alapos orvosi vizsgálat után végzett besugárzások következtében. Hogy a szerény keresetű betegek is élvezhessék a gyógymódot és annak gyógyító hatását, a kezelés díja tetenként 3.— pengő.

**LAUFER ZSIGMOND**

Írárdhatatlan munkás életének 80. évében július 25-én elhunyt.

Temetés július 27-én dé. 11 órakor less a rákospalotai temetőben. A temetésen megjelentek: Dr. Blechner Barna orvos, Andrássy-ut 52. szám alatt (Oktogon térd), ahol már nagy számban vannak olyan betegek, akik soha nem remélt javulásukat és gyógyulásukat érték el a Zelleis-kúra által. Az ideges titkét, izületi fájdalmak, idegzsámbal, reuma, ischiás, valamint számbalban belső betegség csökken napról-napra, a mindenre kiterjedő alapos orvosi vizsgálat után végzett besugárzások következtében. Hogy a szerény keresetű betegek is élvezhessék a gyógymódot és annak gyógyító hatását, a kezelés díja tetenként 3.— pengő.

# HIREK

## Sárvár szeszgyárát kap

**A külföldről hazaérkező munkások elhelyezést kapnak, ha a terv megvalósul**

Szombathely, július 26.

(A Hétfoi Napló tudósítójától.) Sárvár sorával már többször foglalkozott a napisajtó. Az elmúlt évben Magyarország egyik legnagyobb gyára, a sárvári selyemgyár beszüntette üzemét, munkásai pedig, mintegy kétezeren

kivándoroltak.

Ez a munkásokvándorlás egyike volt a legnagyobbaknak Magyarországon.

Külföldön sem kísérte szerencése a munkásokat. A gyárak most egymástán bocsátják el magyar munkásaikat, akik

bihetetlen gyűlölmek között érkeztek és érkeznek még mindig hazra,

ahol a legkétségbeesbített helyzet várja őket. Most egy francia érdekelttség tárgyalásokat kezdett, hogy

Sárváron hatalmas gyümölcsfeldolgozó- és szeszfinomító gyárat állíttson fel.

A tárgyalások előrehaladtá stádiumban vannak, azonban a kormány részéről nehézségeket górdítanak a letelepedés elő.

A sárváriak erősen bíznak, hogy a gyár letelepedése mégis sikerül, és ezzel elintéződik a sárvári munkások kérdése, mely szinte pusztulással fenyegeti a kis dunántúli városkát.

— Meleg idő. Vasárnapra erősen felmelegedett az idő és az elmúlt hét legmelegebb napja vasárnap volt. A Meteorológiai Intézet prognózisa szerint továbbra is meleg idő várható felhőzettel, esetleg helyenként csekély csapadékkal.

— Az óceánrepülőök Szalay bácsiját díjazta választotta a benteseik ipartestületé.

A Budapesti Hentesipartestület vasárnap délelőtti ünnepi diszközgyűlést tartott, amelyen százéves feunállását ünnepelte.

A diszközgyűlésen résztvett Szalay Emil és Endresz György is, aki apósát kísérte el az ünnepélyre. Balla Miklós elnök megnyitotta

után Bittner János mondott beszédet. Ezután diszközlelve tüntették ki az ötvenéves mestereket. Majd a rokon egyesületek kiküldötti üdvözölték a gyűlés résztvevőit.

Végül Szalay Emil nagy lelkesedéssel örökös diszköztagg választották. Az ünnepi közgyűlés Bittner János zárószóival ért véget.

Utána a Huszarpáros Országos Szövetsége országos husipari kongresszust tartott, melyen Bisztránszky József elnököt, majd Pogány Jenő, a közüzemi kérdéseket ismertette.

A választások alkalmával tett ígéretek közül egyet sem váltottak be. Tönkrellezik az ipart, és kereskedelmet a szövetkezetekkel — mondotta töbök között. —

Beszédek foglalkozott még a fogyasztási, a forgalmi, a kereseti és jövedelmi adók kérdésével s azok megszüntetését, illetőleg leállítását kérte a kormányzattól a husipáros társadalom nevében. Rámutatott a konkrétkérdés végleges rendezésének sürgetésére.

Uszty Béla országgyűlési képviselő beszélt még, majd több felszólalás után a kongresszus Bisztránszky József országos elnök zárószóival végetért.

— Kifosztották egy járásbírószági elnök lakását. Zalaezerszegről jelentik: Vasárnap virradó éjszaka ismeretlen tettesek behatoltak dr. Rimay László balatonfüredi járásbírószági elnök lakásába. Feltörték a szekrényeket, ahonnan több ezer pengő értékű holmit raboltak el. Rimay Keszthelyen tartózkodik családjával. A betörés ügyében a csendőrség megindította a nyomozást.

— Tej helyett lúgvízet ivott egy kisded. Vasárnap Pesterzsbetben a Mártonfy-utca 8. számú házában Szotlók Margit kétéveses kisdedét magára hagyta a szülői. A gyermek a konyhában tett után kutatott és közben egy lúgvízzel telt öveg tartalmát kitta. A szerencsétlen kisded azt hitte, hogy az övegben tej van. Mikor szülei hazatértek, észmeletlen állapotban, súlyos sérülésekkel találta rá leánykájára, akit a Szent István-kórházba szállítottak mentők.

— Megtálaták a Balatonba fulladt egyik csendőrségi hulláját. Mint ismeretes, a múlt héten Szilágyságon két legia befúladt a Balatonba. Vasárnap délelőtti Mártialelőn egy csendőrségi reálaltit Pólyfy Gyula öregkeresztes holttestére. A másik keresztes, Tiltinger Mihály holttestét mindaddig még nem találták meg.

— Vagón tetején akart Flumbeba utazni. Gyékényesről jelentik: Az itteni állomásra vasárnap reggel befutott gyorsvonat egyik vagonjának tetején egy alvó embert találtak. Felkeltették és megállapították, hogy Bokor Sándor budapesti cipész munkás, aki ilyen módon akart Flumbeba utazni, hogy ott munkát kereszen. A vállalkozó személtű cipész őrizetbe vették és visszataloncolták Budapestre.

TEKINTSE MEG FÖLDEN BÉLA

Victoria BUTOR-üzemlékét VILMOS CSABAR-UT 6. Országos Vállalkozás, Budapest

# A tárgyalóteremben letartóztatták a bíróság jegyzőkönyvvezetőjét, akiről kiderült, hogy sikkasztás miatt köröztek

## Leikó Jenő budapesti tisztviselő miatt köröztek. Nagykanizsán megöszült és írrok fent a törvényszéken

Érdekes körülmények között került egy régen körözött ember a rendőrség kezére. A budapesti ügyészség már 1927-ben körözött adott ki Leikó Jenő budapesti tisztviselő ellen, aki ellen sikkasztásért több feljelentés érkezett és aki a nyomozás megindításakor nem volt fellelhető a fővárosban.

Leikó Jenő, akit annakidején mindenfelé kerestek a rendőrség, Budapestről egy néven Nagykanizsára utazott és ott saját nevet alatta

állást vállalt egy budapesti cég nagykanizsai vállalatánál,

amely az ottani vízvezetési és csatornázási munkálatok végzése. Amikor ezek a munkálatok befejeződtek, Leikó Jenő, — aki közben meglehetősen ismeretséget szerzett magának Nagykanizsán és a legjobb társadalmi körökben fordult meg — bejutott a nagykanizsai királyi járásbírószághoz, ahol az egyik büntetőbíró mellé osztották be és

a büntetőbíró mellett jegyzőkönyvek szerkesztésével is megvolt bízva.

Közben Leikó bejáratos lett egy nagykanizsai urcsaládhoz is, ahol nemcsak arra eljegyezte a család egyetlen leányát. Ezelőtt két évvel meg is volt az esküvő. Azóta a fiatal házaspár a legteljesebb egyetértésben éltek együtt, és Leikó már csak családi összejöveteleiről tért vissza

bevitel tagja lett Nagykanizsa ur társadalmának.

A fiatal házaspár a napokban lakást váltottak.

toztatták s Leikó Jenő köteletségsszerűen az új lakásában kiállította a bejelentőlapját és beadta azt a rendőrkapitánysághoz, ahol az egyik rendőrtisztviselőnek véletlenül feltűnt és nagyon ismerősként hangzott Leikó neve.

Unána nézett a különböző nyilvántartásokban és a körözötték jegyzőkönyv megállapította Leikó Jenő nevét is.

Előbb diszkreéten megindította a nyomozást és amikor megállapította, hogy a körözött Leikó Jenő és a járásbírószághoz szolgálatot teljesítő egyén azonosak,

elrendelte Leikó elővezetését. Valósággal szenzáció erejével hatott, amikor éppen tárgyalás alatt megjelent a jegyzőkönyvvezető Leikó Jenő egy detektív és felszólította, hogy kövesse őt a rendőrségre.

Leikó Jenő nem is volt túlságosan meglepve a detektív felszólításától és nyomban eleget is tett a felhívásnak. A rendőrkapitányságon azután nyomban a kihallgatás kezdetén tisztázódott az, hogy azonos azzal a Leikó Jenővel, akit a budapesti ügyészség immár három estendeje köröz.

Nyomban letartóztatásba helyezték és még szombaton éjszaka két fegyver kíséretben felszállították a budapesti ügyészség Markó-utcai fogházába.

Leikó fiatal felesége, amikor értesült urn sorsáról, eszméletlenül eret össze és vasárnap éjszaka arra súlyosra fordult az állapota.

**Ne főzzön be,**  
mert a márkás konzervgyárak olcsó pénzért ellátják kintinó és nem romló gyümölcs- és fűszélkonzervekkel.  
Tájékoztulás:  
pl. fél kg-os jam, 4 üveggel együtt  
Budapestben már 1 P 20 fill-ért kapható

## Mentőautó állatok számára

Motáros mentőkocsit kaptak ajándékba a budapesti állatvédők

A budapesti állatbarátoknál régi és sok emlegetett kívánságot teljesítette most Foltért Károly, az Országos Állatvédő Egyesület elnöke. Foltért Károly lejelentette, hogy abszolút modern intézkedéssel akar segíteni a bajbajutott, megbesébsült állatokon. Az Országos Állatvédő Egyesület elnöke oldalkocsis motorkerékpárt ajándékozott az egyesületnek és ennek az a rendeltetése, hogy

állatorvosok motorkerékpáron rohojanak a balesetek helyére

és gyorsan nyújtsanak első segítséget az állatoknak.

Ezen a motorkerékpáron fogják majd az egyesület menhelyére szállítani a gondozásra szoruló kutyákat és macskákat.

Az egyesület tagjai, de általában az állatbarátok nagy örömmel vették tudomásul az ajándékozást és most az egyesület akciót indít, hogy

állat-mentőautókat szerezzen és ezzel a nagy mentőautóval szállíthatassék kórházba a lovakat és más nagyobb állatokat.

## Rosandó fehérbuortyúr

IX., Üllői út 19. szám  
Konyha, előszoba, lényezőkben azok színdő és legmodernebb kivitelben, olcsó árban!

# A Székely lakodalom isaszegi csatája

## Ötven színész hiába várja fizetését, mert elmaradt az előadás — A titokzatos T., aki elsikkasztotta a lakodalom kötségeket

Még itt sincs a Szent István-hét, már megvan az isaszegi csatánk. Hogy mi az isaszegi csata, azt főlegesen magyaránzi. Két év óta magyarhonban minden olyan népművelő, amely hotrónyja fullad, vagy amelyet nem tartottak meg és ennek következtében a szerencsétlen színészek és alkalmazottak tömegesen hiál a várja parasait, a Szent István-hét, „Isaszegi csata” módjára emlegetnek. A ma kezdődő „Székely-hét” máris elvesztette az — isaszegi csatát.

Néhány nappal ezelőtt sűrűn jelentettek meg a „Hargitaiak jelképes székely község” nevére behirdetett Székely-Hét ünnepeiről szóló hírek. Ez a „Székely-Hét” a kezdetől el a Tattersallban. A rejtelmes és ismeretlen vállalkozás látható fejei a Városi Színház néhány volt tagja, így Horti Sándor, akit már néhány hasonló önnepszeg rendezésből jól ismerünk, Töröcske Gyula operatőres, Papp Jancsi, a híres vicepiontyilkos, Sik Rezső rendező és Grünfeld József, egy cirksui büfféből, aki bokszeccsek rendezésével tinteletet ma ki magát, voltak. Ezek az urak ugyanis

ötven színész szerződtek a Székely-Hét előadásra, a „Székely lakodalom” előadására.

Szerdától kezdve a Városi Színház színpadán ötven színész, Kabók Győző, Gárdos Kornélia, Sarkadi Miklós, Makay István, Dabányi János, Vakar Dezso volt erdélyi színigazgató és a pesti színészgeneráció leginkább szerződés nélküli fiatal tagjai reggel tíz estig próbáltak a Székely lakodalom, minden kosztüm és díszlet nélkül. Szerdán azonban már megmutatkozott a baj.

Mikor a szegény színészek villamospénzt kértek, a vezetőség már megakadt.

Kijelentették, hogy „momentán” nincs pénzük, de minden rendben lesz, csak jöjjenek a színészek tovább is próbálni. A színész pedig az a fajta, amelyet legkönyvebb „biztu lássai” etetni. Így szombat este is csoportosan kutogattak ki a Tattersallban, ahol az első jelmez próbát kellett volna megtartani. A színészek itt épületes letérnyak voltak tanul. Egy festőműhelyből megértek a nyit színpad halgalm díszletet, de

miután senki sem volt, aki kifizette volna, a díszleteket szépen visszavitték a próbáló színészek háta mögül.

Ugyanígy le kellett vetniük a már feltörött jelmezeket, mert a Heitai-fele ruhakölcsönző sem bízott a vezetőség további ígéreteiben. Ekkor megjelent a színész Sik Rezső is, aki kijelentette, hogy

a dolgok további menetéről a felelősséget nem vállalja

és visszaadta a rendező megbízatását. Nagy kapacitással indult meg, végre Sik Rezső az ötven színész kérésére mégis csak vállalta a Székely lakodalom további beállítását. A színészek ugyan rosszat sejtettek, de a vezetők tovább bíztatták őket, hogy nem lesz semmi baj és másnapra megtartják az előadást. Azzal vigasztalták a színészeket, hogy

egy T. nevű ur kétezer pengőt sikkasztott

és ettől másnapig vissza fogják szerezni a Székely lakodalom finanszírozására előirányzott összeget. A titokzatos T. nevű ur ugyiltszik nem jelentkezett, mert vasárnap délután, a színészek, akik ismét yagyalog tudgyottak ki a Tattersallban, nagy meglepetéssel látták, hogy a Székely-Hét legnagyobb attrakciója, a „Székely lakodalom” helyett egy tábla lo a következő felírral:

Technikai okokból elmaradt a Székely lakodalom.

Hogy az elmaradt lakodalomhoz a menyecskéket mit szólnak, azt nem lehet tudni, de hogy a színészek milyen

botrányt rögtönöztek

ott a Tattersallban, az a nagyszámú közönség látta, amely a Székely lakodalom híre kifáradt a Tattersallban és e helyett bokszeccet és más vadíri mutatóanyagot kapott. A színészek ismétlenen ígéretessel íztették ki, azzal, hogy szerdán vagy csütörtökön mégis csak megülük a Székely lakodalom.

Itt lenne az ideje, hogy az erre illetoekese a legszigorúban ellenőrizzék a hasonló hazafis jellege burkolódzó üzleti vállalkozásokat, amelyek úgy sűnek el, mint Papp Jancsi pontjait.

Stóbb Zoltán.

— A spanyol exkirály leányát eljegyezte Bourbon-Orleans hercege. Párisból jelentik: Mint emlékeztet, a spanyol királyi család még néhány héttel ezelőtt Londonban volt és csak a legutóbb hajózott át Franciaországba. Ezeknek a londoni heteknek az ideje alatt történt meg, hogy Beatrice infánsnő, Alfons legidősebb leányát eljegyezte Alvaro de Bourbon-Orleans herceg. Alvaro de Bourbon-Orleans herceg egyetemi hallgató Zürichben.

## Cyánnal irt Matthee

Király-utca 10-18

## Cyánnal irt Matthee

Király-utca 10-18

— Autóbusz és lovaszekek karambolja Obudán. Szombaton a késő éjszakai órákban sulyos kimenetű autóbusszázolás történt Obudán, a külső Belső-utcon. Hamscheleg György pillérvárosi garázdkelő 14 éves György nevű fiával egy szekéron haladt Pillérvárosra felé, amikor a bécúsi útva felől a Bp. 17—252. rendszámú obudai autóbussz közlekedett feléjük, amelyet Murus Antal gépkocsivezető vezetett. A garázdkelő ki akart térni a le szemben jövő autóbussz elől, azonban már késő volt s az autóbussz derékban kapta el kocsiját és fölborította. A garázdkelő és fia az utstestbe zuhantak. Hamscheleg fejletlen sérüléseket szenvedett, fia azonban agyrázkódot és több súlyos sérülést szenvedett. Az autóbussz sofőre sietett elsősegélyt kérni, felvette őket kocsijára és a Margit-kórházba vitte mindkettőjüket. Hamscheleg Györgyöz köztes után elbocsátották, fiát, akit súlyosabb az állapota, a kórházban ápolás alá vették. A szerencsétlenség ügyében a rendőrség megindította a nyomozást.

**Hozzáfogtak a magyarországi múlné-  
csek leltározásához, amelyet az új múzeumi  
törvény rendel el.** A múlnécsék és muzeum-  
ok védelmét szolgáló új múzeumi törvény-  
nek a végrehajtási utasítása most készült a  
kultuszminisztériumban és rövidesen meg is  
jelenik. A törvény előírja a magyarországi  
múlnécsék leltározását, akár állami tulaj-  
donban, akár az egyháznak, vagy magánosok  
tulajdonában vannak. A leltárak másodpén-  
dnyalt a kultuszminisztériumban fogják  
örizni és így ellenőrizhetik Magyarország  
összes múlnécsit. A magántulajdonban  
lévő múlnécsék hatósági védelme nem sűrű  
a műgüvők értékeit, csak arra szorítkozik,  
hogy bizonyos történelmi és nemzeti jellegű,  
vagy művészi értékű múlnécsék külföldre  
való kivitelét megakadályozza, illetve eladás  
esetén opcióit biztosítson az állam részére. A  
törvény végrehajtási utasítása kötelezni fogja  
a műgüvőket a tulajdonukban lévő múlné-  
csék karbantartására is. A magyar katolikus  
egyház, be sem várta a törvény végrehajtási  
utasításának megjelenését, máris elrendelte,  
hogy a birtokában lévő múlnécsék leltározá-  
sát kezdje meg. Ez lesz a legnagyobb lelteri  
kimutatás, mert a magyar katolikus egyház  
évszázadok óta a leghatalmasabb műpártoló  
és a legjelentősebb múlnécsékkal rendelke-  
zik.

**Ejzsnak csendelt a Csalágház.** Vasár-  
nap hajnalban a Grassalkovich-utca 20. számú  
ház előtt egy több sebből vérző eszméletlen  
állapotban lévő embert talált az őrszemes  
rendőr. A mentőköt hívták, akik első segély-  
ben részleteit a súlyosan sérült férfit, majd  
a zsebében talált iratokból megállapították,  
hogy Mezey János 28 éves, Váci-ut 138. szám  
alatt lakó vasútiállomásnál azonos. Bekötözés  
után a Rókus-kórházba szállították, ahol el-  
mondta, hogy ismeretlen férfiak megtám-  
dolták, agyába-főre verték, majd elmenekültek. Is-  
meretlen támadókkal azzal gyanúsították, hogy ő  
belelőtt volna a társaságukban lévő nőbe,  
holott ezse ágában sem volt. Mezey támadót  
keresi a rendőrség.

**Öngyilkossági kísérlet a rendőrszár-  
ván.** Vasárnap reggel öt órakor, a VI. kerületi  
kapitányság őrizetese céljában öngyilk-  
ossági kísérlet történt. A kor reggeli órák-  
ban az egyik őrszemes rendőr az Andrássy-  
útról, botrányközös miatt előlítottú Klein  
József 20 esztendőös kocsiát. Az ittas állapot-  
ban lévő ember a rendőrségen egy őrizetlen  
pillanatban elővette zsebkését és azzal bal-  
vállát megbeste. Idejében észrevették az  
öngyilkossági kísérletet és mielőtt a kést  
megégyezre festébe dörthette volna, kicsavar-  
ták kezéből. Ertesítettek a mentőköt, akik a  
Rókus-kórházba szállították, ahonnan bekötö-  
zés után elbocsátották.

**DITRICHSTEIN**  
Haltól: CIÁN: 416-53-21

**Testvérek véres verekedése.** Tegnap éj-  
szaka véres verekedése jótársodott le a földmí-  
velésügyi minisztérium Kossuth Lajos tér 11.  
alatti épületében. A minisztérium udvar felöl  
eső földszinti részén van a személyzeti laká-  
sok. Itt lakik egy szoba-konyhás lakásban  
Horváth Károly 27 esztendőös napfényes alkalmat-  
os édesével, a 22 esztendőös Horváth Gyula-  
nak, aki ugyancsak a tanácsköt minisztériumban.  
Szombatban este nagyobb mennyiségű hál-  
fogyasztott, majd kártúra tértek át. Hor-  
váth Gyula állandóan vesztett játék közben.  
Csapán egy-kétpengős differenciáról volt szó,  
mégis bántotta a vesztés és azzal valóta  
bábját, hogy csak a játékbán. Horváth Károly  
érellyesen kicserélte a játékbán, hogy őse gya-  
nusítsa és jól összezárja. A fiatalbembor, akik az  
előfogyasztott alkohollal felkötözött ingerült let-  
tek. A játékbán, keltető a minisztériumban és  
azzal bábját kétszer megszurta a baloldali  
lapocka táján. A vesztéses zajára előcsellett a  
közvetlen közel portás, aki kicsavarja a konyha-  
kést a fiatalbembor Horváth kezéből. Horváth  
Károly sérülése szerencsére nem volt súlyos-  
abb kimenetelű, a kés nemesebb szerveket  
nem szurt keresztül, saját lábán ment be a  
mentőköt közeli székézházba, ahol bekötötték,  
majd elbocsátották. Ősece ellen a rendőrség  
megindította a járőrt.

**A demokraták új jogvédő iródja.** A  
Nemzeti Demokraták (Vázsonyi) Párt vezetősé-  
ge tanácsadó és felvilágosító, jogvédő iródát  
állított fel, a Vázsonyi János és Gál Jenő órs-  
képviselek és a párt törv. hat. bizotts. tagjai-  
nak vezetésével, valamint a Párt kereskedelmi  
jogászainak, gazdasági és pénzügyi vezetői fér-  
fiainak bevonásával. A Központi Demokraták  
Kör helyiségében (VI. Teréz-ker. 7.).

**Házasság.** Lengyel István főzerkesztő és  
Gerő Erzsébet színművész nő házasságkötöttek.

**Nagyboldogasszony napja Esztergomban.**  
Szent István király emlékével együtt, az idén is  
a budavári érseki székesegyházban nagy érsegi  
ünnepek meg Nagyboldogasszony napját Eszter-  
gomban. A pontifikális nagymisé, és ünnepi  
szentbeszédet dr. Seredy Jusztinán bilhoros  
hercegprímás tartja.

**Törzvéssé pusztított Pusztaróde köze-  
gében.** Szombathelyről jelentik: Pusztaróde köz-  
ség rétencek napot élt át. Egy csöplőgömb  
kitaláló szikra felgyújtotta a csepeltető gazda  
házakat, melyről a tűz a nagy szelben hamar-  
osan átcsapott a házakra is. A szűpeltető  
házmester egész sereget terjedt át a tűz. Hamar-  
osan kilenc fala túrlátóság árkertült oda. Órák  
hosszat tartó küzdelem után sikerült csak a tűz  
elokalizálni. A tűzben mintegy nyolc lakó-  
ház, rengeteg istálló, állat és 12 gazda teljes  
termése pusztult el. A kár megbecsülése 70.000  
pengő.

**Lemohosult egy pere** az új felszolgálati szolgálati a  
d. Moravcsik tábornok illata kint, a bíró ar-  
malban, gyors, olcsó és megbízható.  
**Közéletben nem nélkülözhet az ANIMO hátsó-  
szolgálat.**

**Megszökött az esküvő napján  
az új férj a feleségétől**

**Míg az asszonyka a nászéjszakára várakozott, elutazott a  
hozománnyal — A fiatal menyecske a bűnügyi nyilvántartóban  
találkozott az ura fényképevel**

Kisírtremű, zokogó fiatal nő állított be teg-  
nap hajnalban a főkapitányság központi ügye-  
letele.  
— Segítsenek rajtam, uraim! — mondotta  
kőnyek között, cselekső hangon. — Eltűnt az  
uram, jaj, mi történt szegénykémvel...  
A rendőrtisztviselők megnyugtatták, leülte-  
tek és kikérdezték. A fiatal asszonyka szepve,  
nagy nehezen, dadogva elmesélte, hogy  
reggel 10 órakor volt az esküvője.

Videki leány, jómódú asztalosmester az édes-  
apja. Pár héttel ezelőtt feljött az anyjával  
Budapestre, hogy beásvároljanak. Ritkán járnak  
a fővárosban, nem ismerték ki magukat és  
az anyja az utcán megszökött egy jól állított  
uratt és egy utca után kiderősködött. Az elgá-  
nyos férfi megmutatta az utat, sőt  
bemutatkozott és ajánlkozott, hogy elkíséri  
őket.

nehogy eltűnéjenek. Olyan szeretetreméltóan  
viselkedett és olyan udvarias volt, hogy el-  
gondolták az ajánlatot.  
A fiatalbembor hozzájuk szegődött, egész nap  
kalauzolta őket és este gondoskodott színház-  
jegyreől is. Az asztalosmester feleségét, de még  
inkább a fiatal leányt nagyon

meghalotta az az őszellen félyesség  
és mikor elválták, meghívta, hogy ha egyszer  
a városukba jön, ne kerülje el a házukat.  
Nagy volt az útna a meglepetés és az öröm,  
mikor a minap bekopogtatott hozzájuk. Egy-  
napú vendégszékés után azt a kijelentést tette,  
hogy

szerepel négysemköt beszélni a család-  
fővel.  
Négysemköt aztán megvallotta, hogy az első  
találkozás óta meleg vonzalmat érez a leány  
iránt és ennek rendje-módja szerint  
megkérte a kezét.

Az apa a leányra bízta a döntést. A válasz  
„igen” volt, mert a leány hatása alá került a  
romantikusan ismeretlennek. A kérő megmondta  
a nevet, a lakását, megmondotta azt is, hogy  
mészesréz a foglalkozása és egyelőre szep-  
papírt írt levelet mutatott fel, amely azt igazolta,  
hogy  
egy héttel másrészt meghívta üzemvezető-  
nek havi 600 schilling fizetéssel.

Augusztus elején el kell foglalni az állást  
— mondotta — és ezért sürög az esküvő. Meg-  
indult az úton, szökös lényűlőse, aztán  
a kelengyék készülték az esküvőre. Tegnap  
megvolt az esküvő. Mikor házbőltek az anya  
könyvetézőlől az apa diszkrétén félrevonta a  
fiatal férjét és  
átnyújtotta a hozományt: tíz darab  
ropogós ezresbankót.

**A kapuvári családi tragédia epilógusa**

**Egyhavi fogházra ítélték szabálytalanságokért  
a sikkasztással vádolt Naumann Ferencet**

Szombathely, július 26.  
(A Hétfői Napló tudósítójától.) Ez év ta-  
vaszán ugyanis Kapuváron az egyik közhí-  
vatallás szabálytalanságának jöttek nyomára.  
Megállapították ugyanis, hogy a hivatal ve-  
zetője Naumann Ferenc a hivatal részére  
felvett összegget  
nem helyezte el a kasszában.  
Eljárás indult és a mit sem sejtő Nau-  
mann kihallgatására rendelték be. A kihall-  
gatáson szmonkérték tőle a pénzt, Naumann  
azt vallotta, hogy a pénzt már  
nem volt ideje elhelyezni a kasszában  
szert hazavitté,  
ahol feleségének adta át.  
A hatóság a vallomás alapján azonnal ki-  
küldött Naumann lakására. Itt az asszony-  
tölték a pénzt. Naumann Ferencné, mi-

A vől nem érte váratlanul a dolog, mert má-  
előzőben tett célszerűtá megnyugtató választ ka-  
pott. Mindenesre megköszönte a pénzt és egy  
óra múlva vonatraült az új házaspár.

— Budapestre megyünk, ott maradunk egy  
napig, aztán megyünk Bésbe — mondotta a  
férj.

Budapestre érkezve szállodában bérletet stu-  
bát. A férj megkérdeztük után nyomban elta-  
vozott a szállólól azzal, hogy  
egy kis elintéztámlájára van a városban.

Rövidesen visszatér. A menyecske arra gondolt,  
hogy talán tapintatból akarja magára hagyott  
egy időre és türelmesen vár.  
Teltek-mulak az órák, a  
menyecske azonban láhba várt a nász-  
éjszakára.

már hajnal lett, de a férj csak nem tért vissza.  
Erre azután a szállodai portás a rendőrségre  
kalauzolta, ahol  
bejelentette az ura eltűnését.

Megadta a pontos személyleírását. Törté-  
netesen éppen az ügyeletlen tartózkodott egy  
detektív is, aki szelhamosok ügyével szokott  
foglalkozni. Ez a detektív hallotta, amint az  
asszony bediktálta a személyleírása:  
— ... orra hajlott, szemek kék, haja vöröses-  
szőke...  
A detektív felgyelt,

mint, aki ismerősről hall beszélni  
és sugott valamit az egyik rendőrtisztviselőnek,  
aki beleegyezésben bñlított. Most az asszonyhoz  
lépelt a detektív és kérte, hogy kövesse őt.

A bűnügyi nyilvántartó hivatalba vezette.  
Az éjszakai ügykeletes a detektív utasítására  
elővett egy vasos albumot. Kinyitotta és szó-  
nédűl  
rámulatolt egy fényképre.

Az újdonsült asszony remélni sikított fel:  
— Szent Isten, ez az uram, hogy került ide a  
fényképe?

Rövid pár perc, aztán minden kiderült:  
az albumban a notórius házasságsejdelgők  
nyilvántartása volt.

Ebben szerepelt a férj is, de természetesen  
más név alatt, mint amilyen néven megkötötte  
a házasságot. Most már kétségtelen volt, hogy  
mi történt az egész házasság csak komédia  
volt, a héci levél pedig községes hamisít-  
vány. A férj-uram

megszökött a tiszzer pengővel és simig fe-  
lesége a szállólóba a nászéjszakára várako-  
zott, régen uton volt külföld felé.  
Az egynapos házasság ezzel be is fejeződött. A  
szelhamos ellen körözölődel adtak ki, a csad-  
lódott fiatal asszony pedig zoknya lávozott a  
rendőrségreől és hazautazott a szülőházra.

**Szabad-e az asszonynak  
férjét a nyilt utcán megverni?**

**Jár-e tartósdíj, ha a botrányt elfeseredéssel lehet menteni?**

biroságnak foljelentette és ott az asszonyt fel-  
tűnően durva becseltetésre miatt meg is bü-  
nítették, a büntetés végrehajtását azonban három  
évi próbaidőre felfüggesztették.  
Amikor az asszony a vállalkozó ellen ideg-  
lenes nótárius megítélésre írárt pert tett fog-  
vaiban, a férj azután védekezett, hogy  
az asszony tartósdíjára érdemtelenné vált,  
mert őt súlyos házassági kötelezettségével a  
nyilt utcán botrányt okozta tetleg inenlálta.  
A budapesti törvényesek a férj érvelését el is  
fogadták és  
az asszony keresetét elutasítottá

azzal az indoklással, hogy az az asszony, aki  
férjét ilyen szegénybe hozza, a tartósdíjhoz  
való jogát eljátszotta.

Az asszony felülvizsgálati kérelme folytán a  
Kuria a férj tartási kötelezettségét megállapí-  
totta. Bizonyos, hogy a házastársnak egy-  
mással szemben tellegesen fölönjökni nem

szabad, — mondotta a Kuria — de kétségtelen  
az is, hogy

az a feleség, aki férjét nyilvános botrányt  
okozva az utcán megtámadja és inzultálta,  
házasági kötelezettségét követ el.  
A Kuria fellegosa szerint azonban az előm-  
fentiek figyelembevételével az asszony büntetését  
megállapítani nem lehet. Az asszony ugyanis,  
amint, mert férje leányuk tartását megtámadta,  
de egymagában a különválás ténye miatt is,  
olyan érsk felléulésben lehetett, amely el-  
járását lényegesen menti

és amivel szemben a jogkövetkezményeket sz-  
gorúan alkalmazni nem szabad.

**Ha jól BERLINBEN  
WEISZ-GSÁRDÁT**

Kurfürstendamm 21. \* Kommandantenstrasse 28

— Lenkey Gusztávot tiszteletbeli elnökévé vá-  
lasztotta a parlament Hírlapok szindikátusa. A  
Magyar Országgyűlés Hírlapudostóinak Szin-  
dikátusa szombaton délben a parlament hírlap-  
jait teremben Kemény Ferenc titkár elnökölésé-  
vel ülést tartott, amelyen az új országgyűlés  
szűkös alkalmával megválasztották tisztelet-  
beli elnökévé Lenkey Gusztávot. A szűkösülés az  
előnk elnökválasztása után Lenkey Gusztávot, aki  
több mint negyedszázada áll a szindikátus élén  
és aki a sajtó parlament elismertetése körül  
előlívhetetlen érdemeket szerzett, egyhangú  
lelkességgel tiszteletbeli elnökévé választotta  
és egyben felkérte arra, hogy mint előnk  
továbbra is maradjon a szindikátus élén.  
A szindikátus ezután megválasztotta új tiszti-  
karát, amely a következőképpen alakult meg:  
Elnök: Lenkey Gusztáv, titkár: Kemény Ferenc,  
szekrényes: Bagóczy János, dr. Fényes László,  
Dóczy Gyula, Gerlóczy Lajos, Halász Ernő, Haef-  
ter István, Lengyel László dr., Ludvig Dénes,  
Fary Samu, Szirmay Ödön dr., Vásárhelyi Fe-  
renc dr. és Vidor Gyula dr.

— A Holcszer-eg beszúja a külsőnégtől Mi-  
dón 82 éves cégünk detail osztályának kapui  
beátrálnak a nyelgözönésé előtt, hálas szívünk  
melegével mondunk köszönetet a két emberől  
alatt tanulsóit Bízalmot és a kiltérelt rag-  
gaskodásért, mely a régi békéidőben szárnyait  
bontó gazdasági fejlődés korától kezdve, világ-  
éges és öszeamlósan keresztült mind mai napig  
híven kísérte házukat. A magyar föld meg-  
csönkítlása gazdasági törvényserűséggel vonja  
magá után a belföldi fogyasztásra utalt nagy-  
vonalú és nagyméretű vállalatok kerekéinek le-  
megyárosítása és az országos államokor. A  
Eunpára és tengeren túla merített, évtizedek  
munkájával megalapozott kapcsolataink föl-  
használják, az angró-üzletre és az exportra ös-  
szontosítjuk tevékenységünket, így akarva szor-  
galmi a fejlett magyar ipar és magyar izécs ügyét  
továbbra is. Kijárusításunk meg egy héig tart.  
Legyen ez a vásárlóközönéségtől való bucsuzá-  
sunk hele. Gyözödjék meg róla mindenki, hogy  
nagyszerű árunk és bilhetetlen ocsó áraink ál-  
lító kellemes emekletől átlunak hagyni magunk  
utál. Holter nem átválthat, ez is ker. udv. szállító,  
Budapest, Kossuth Lajos-utca 9.

**DR. FÉNYES SZAKORVOS**

vér-, bőr- és numbetekor-  
nek rendel egész nap  
Itakocsi-ut 32. I. em. I. Rókusai szegény-  
háznál

A bankok egy-egy százalékkal emelték a  
hitelkamot és a betéti kamatot. A Magyar  
Nemzeti Bank hivatalos változásátöltési  
kamatlalóának 7 százalékról 9 százalékra  
tartott fölemelése kapcsán a fővárosi pénz-  
intézetek elhatározták, hogy tekintettel a je-  
lenleg súlyos gazdasági helyzetre, a 2 szá-  
zalékos bankraemelés ádoásokkal szemben  
nem teljes mértékben, hanem egyelőre csak  
1 százalékre eréjg fogják érvényesíteni.  
Mint hogy a pénzintézetek már az év jú-  
nius havában történt 1½ százalékos ráta-  
emelés terhének is csupán a felét hártították  
át ádoásokra, a mostani határozat ezen ádo-  
sokra nézve a régebbi állapotban szemben —  
tekintetbevéve az időközben kétszeri, ös-  
zesen 3½ százalékos rátaemelés — vége-  
désben 1½ százalékos kedvezményt jelent.  
Egyidejűleg a betétek után fletendő kamat-  
ételek utagynak 1 százalékkal emelték,  
mely intézkedés úgy a régi, mint az új be-  
tétkekre egyaránt kiterjed.

— Menetlédés-zeművek a Budapest-mohácsi vonal-  
on. A Magyar Királyi Folyam- és Tengerhajósági  
Igazgatósága közli, hogy 1. évi július hó 23-ától kezdve  
a Budapest-mohácsi vonalon az állomás-menetlédés-  
mennyekélt lépteti előbe: 1. Budapest-egyúrt és Duná-  
(folyár alatt fekvő állomások (Paks, Kalocsa, Baja,  
Ménkes stb.) másrészt a fő vonalban 2½%-os átlós  
mennyekélt menetlédés-üzletet, azaz a menet-  
mennyekélt bármely napon és bármely állomásállás-  
helyen betétek és az állomás-pénztáraknál válthattók  
meg. Ezek a jegyek, az indulás napján nem számí-  
v 3 napig érvényesek. A visszatérési az utas választása  
szertint akár a társaság, akár pedig az Elő Duna-  
hajósági Társaság részéről az indulás napján a  
Mohácsra és vissza 1. osztályban utazók részére 40%-  
kedvezményt béveléj jegyek (week-end jegyek) ad-  
hatnak ki, amelyekkel az utazók akár Budapestben, akár  
pedig Mohácsban is indulhatnak. Ezek a jegyek (tulajdo-  
snál hálóléte igénybevétele esetén az oda- és a vissza-  
útra csak egyszeri hálóléte illeketik kifizetni. Ezekből  
az utazóknak az utazás azonban kezdetén meg és híz-  
tón fejeződés be. E jegyek az állomásokon kívül a me-  
netlédésiródrakban is kaphatók. Hálóléte előzetes be-  
tétlása kifizetés nélkül nem lehetséges. A menet-  
mennyekélt, akár az Elő Duna-hajósági Társaság hálóléte  
törvények: az utóbbi esetben azonban kedvezmény-  
hálóléte nem tartható igény. Az utazást sem a kir-  
ándulás jegyekkel, sem a hálóléte jegyekkel men-  
szertint nem lehet. — 3. A Budapest-mohácsi vonal bármely  
nyilvántartásban azonnali legálább 13 székfoglaló  
nyilvántartás. — 4. E osztályban 25%-os men-  
désnyire tartható igényt. Ilyen jegyek az állomás-  
pénztáránál és a menetlédésiródrakban válthattók, amelyek-  
egyébként közelebbi felvilágosításokat kereszget nyul-  
tának.

— Állami gépjárművezetőképző (sofőr)  
tanfolyam nyílik meg a m. kir. Technológiai és  
Anyagvizsgáló Intézet keretében augusztus 5-én  
este 7 órakor, az Intézet Budapest, VIII. Józ-  
sef-körút 6. szám alatti helyiségében. Beírás  
naponta d. e. 9 óráig közt.

# Borzalmas kettős gyilkosság

## Megölte a vadházastársát és leányát egy förtől

Zombor, július 26.

(A Hétfői Napló tudósítójának telefonjelentése.) Borzalmas kettős gyilkosságot fedeztek fel szombat délután Zomborban a Bunyevác-utca 28. számú házában. A házban már évek óta élt közös háztartásban Schneeweiss Vince piaci árus, Gröss Emmával és annak tizenhat esztendőes Johanna nevű lányával.

A közös háztartásban élő felek élete évek zavaraitól volt, később azonban, amikor az asszony lánya növekedni kezdett, Schneeweiss gyakran tett kísérletet, hogy közeledjék a serdülő kislányhoz.

Az asszony és Schneeweiss között emiatt napirenden voltak a veszekedések, amelyek egy alkalommal odáig fajultak, hogy az asszony kitaszította a házból Schneeweiss Vincét. A piaci árus ekkor hetekig nem jelenkezett. Utóljára pénteken járt a házában. A szomszédok tanuallomása szerint kiléste az alkalmat, amikor az asszony és lánya aludtak.

Belopodózott a lakásba és mindkettőjük nyakát betértélvél elvágta, majd kezükbe egy-egy tumpa kenyerérvágó kést tett, hogy ezzel az öngyilkosság látszatát kelte.

A gyilkos ezután bezárta a ház minden ajtaját és ő maga az ablakon keresztül menekült.

A gyilkosságot csak szombat délután fedezték fel, amikor a szomszédoknak már feltűnt, hogy Gröss Emma hosszabb ideig nem hagyta el a házat. A nyomozás nagy erőfeszítéssel indult meg és

a gyilkost sikerült is néhány órán belül kézrekeríteni. Kiderült, hogy nos ember, két gyermek apja. Elfogatása alkalmával mindent tagadott, de a detektívek megtalálták nála a véres betört. Schneeweiss ennek ellenére tagadja a gyilkosságot. A detektívek a piaci árust letartóztatták és át kísérték az ügyészség fogházába.

# Véres kespárbajt vívott két leány egy legényért

## Szerelmes leányok harca életre-halálra

Szeged, július 26.

(A Hétfői Napló tudósítójának telefonjelentése.) A mindenszori esendőrös vezetője vasárnap délután jelentést tett a szegedi ügyészségnek, amelyben két földművelési kespárbaja ró szót emel. A jelentések szerint

Fülöp Mária és Golly Rozália aratás közben súlyos kimenekült kespárbajt vívtak egy aratógépyért.

A párbaj során Fülöp Mária súlyos, életveszélyes sebeket szenvedett, míg Golly Rozália a szokatlan párbaj lefolyása után eltűnt és jelenleg esendőrös hajszolják.

A párbaj hátterében szerelmi motívumok állnak: mindkét lány szerelmes volt egy fiatal aratómunkásba, aki néhány nap előtt betelepette, hogy megönsül, azt azonban nem mondta meg, hogy a két lány közül melyiket veszi feleségül. A lányok ekkor

elhatározták, hogy kespárbajt vívnak, mert

egyiküknek meg kell halnia.

Megállapítottak abban, hogy a párbajt szombat este a mezei munka befejezése után vívták meg. A nyomozás során az aratómunkás elmondta, hogy alkonyatán lephent és ekkor elnyomta az álm. Mire felébredt, a lányok nem voltak a helyükön. Erre gyanút fogott és keresésükre indult. Kétszáz leánygyere egy tisztán találta meg őket.

Késekkel a kezükben álltak szemben egymással és mind a ketten már több sebből véreztek.

Ő közbetvette magát és ekkor mind a két lány ráismert. Nagyrészen sikerült megfékezni a párbajt, mire azonban a esendőrös megjelen a helyszínen, Golly Rozália nyomtalanul eltűnt.

A párbaj szenvedő bősét, Fülöp Máriát be szállították a szegedi városi kórházba, súlyos sebe miatt azonban egyelőre nem lehetett kihaltatni.

# Dreher Maul tejschokoládé

kitűnő! kellemes! láptáló!

# Riport a Hawai lipcsei premierjéről

## A német lapok megállapították, hogy Ábrahám elfoglalta helyét Kálmán Imre és Lehár mellett

Lipscse, július 26.

(A Hétfői Napló kiküldött tudósítójától.) Ábrahám Pál, aki a 'legpesszimistább esendőrös' egyike és a már meglévő sikerben sem hisz — szintén sikert várt a Hawaifól, de az a példátlan tombolás, amely a Hawai premier-jén bekövetkezett, minden várakozást felülmúl. A lapok egyöntetűen megállapították, hogy

ilyen premieresikere még nem volt Németországban.

Egy nagy német lap azt írja, hogy Ábrahám Pál elfoglalta helyét Kálmán Imre és Lehár mellett

A premier előtti órák ideges várakozásokban teltek el. A szereplők, Práger Miksa igazgató, a rendező mind ott szorongának Ábrahám körül a zongorasóházban, mert

Ábrahám utolsó pillanatban változtatott a színpadon, a Recha Hawai muszáján.

Pillanatokig jöttek a hokok, újabb és újabb táviratokkal, amelyet Kémény Egon zeneszerző, Ábrahám tükre a többiekhez tesz. Fél hét körül megszólal a telefon, a pénztáros jelenti, hogy az összes jegyek elfogytak

már az első három előadásra. Jobb kilátások mellett nem is kezdődhetne egy premier.

Pont nyolc óra. Az első nyitányi taps üdöztől a frakkos Ábrahámot. A bevezető kánkán meghozta a sikert. Az „Armer Johnny” már tízszor kell megismételni a premier során minden színpadot ez a sors ér. Megállapították, hogy a szövegkényv is kitűnő. A dalszövegek világát pedig a rendező olyan találóan varázsolta a néző elé, ami külön látványosságként meggy. A muszika Ábrahám legjobb művel. Hatásosan keveri a jazz és a lírai romantikát. Minden száma külön önálló sláger, úgy, hogy egész Lipscse dalolja már az „Armer Johnny”. A primadonna Rita Georg, pompáshangú színésznő és a szerepben mintha megszüpült volna. A fűszerelek Ábrahámot, Jeter kamaracseleket, Paulsen és Steine nagyon jók voltak, de az előadás igazi színésznője Bárony Rózi, akinek minden számát tomboló és stünni nem akartó tapshivár követi. Bárony soha nem engedik vissza Németországból.

Végül: a Hawai a premier után négyzet-hetvennégy színház költötte le előadásra.

P. L.

# Elfogták a biharkeresztesi postarablás két tettesét

## Vándoregények rabolták ki a postát

A biharkeresztesi esendőröség és a határkirendeltség nagyszabású nyomozást folytatott vasárnap a biharkeresztesi postarablás kézrekerítésére. A Biharkeresztesről érkező hírek arról számoltak be, hogy a szombatira virradó éjszaka ismeretlen tettesek behatoltak a postára,

koosira emeltek két vankaszatát, amelyekben összesen egymillió pengő értékű boletál, nagyösszeű késpenzét és bejegyzeteket el.

Vasárnap megállapították, hogy a zsák-

mányról előző hírek tulzoltak voltak. A tettesek

csak négyezer pengő értékű boletált, 975 pengő késpenzét és kiserékű bejegyzet zádkmányokat.

A nyomok azt mutatták, hogy a tettesek a halár felé menekültek. A nyomozás során megállapították, hogy

a rablást egy kilenagya vándor cigánykaraván követte el.

A cigányok előző napon a közeli Ártánd

Marlene Dietrich  
felejthetetlen alakítása:  
**A két angyal**  
hétfőn utó'ára!  
**UFA** (Személyzeti jutalomjáték)

községben jártak, ahol kifosztották a fogyasztási szövetkezet pénztárát, a következő napon pedig a biharkeresztesi postán tettek látogatást. Vasárnap este megrékezett a jelenés, amelyben

a román hatóságok közölték a biharkeresztesi határrendőrökkel, hogy a határon túl a postarabló cigányok közül kettőt elfogták,

a másik hetet pedig fűdők, s remélik, hogy rövidesen kézrekerítik őket.

— Erdőtűz a Zugligetben. Vasárnap délután a zugligeti villamos végállomás közelében a Hunyad-erom nevű hegy keleti lejtőjén az erdő kigyulladt. Három őrséggel vonultak ki a tüzoltók, s a kétórán hosszal tartó megfeszített munka után sikerült csak a tüzet eloltatni, de úgy is három holdnyi erdőcsész égett le. Megállapították, hogy a tüzet egy vizáztalanul eldobott cigarettavég okozta.

— Petellő a gyomal mandátum ellen. Gyuláról jelentik: A gyomal kerületben tudvalevő pótválasztás volt, amelyen dr. Vangel Gyulavil szemben dr. Zeők Antal, a kerület eddigi képviselője került ki győzelemre. Dr. Vangel pártja petícióval kérésztelt a választás ellen, amelyet hétfőn nyújtanak be a közgyűlésnek. Kétórán hosszal tartó megfeszített munka után sikerült csak a tüzet eloltatni, de úgy is három holdnyi erdőcsész égett le. Megállapították, hogy a tüzet egy vizáztalanul eldobott cigarettavég okozta.

— Nagyjelentőségű változás a tatal hitbizomány kormányzásában. Mindenütt nagy feltűnést keltett, gróf Esterházy Ferenc tatal hitbizományi uradalmi jogszárogatójának, Neuenstein Ferdinánd bárónak elbocsátása. Ezzel kapcsolatban hivatalos információt kaptunk arról, hogy Neuenstein Ferdinánd báró az ellene folyó vizsgálat következményeként lemondott összes járandóságairól és nyugdíjgyégyéről. Az uradalom csupán családja való tekintettel, csekély kegydíjat biztosított neki. A két város értesüvel az eseményekről, nagy bizakodással tekint a jövőbe, amennyiben gróf Esterházy Ferenc személyesen fogja ügyeinek legfőbb intézését irányítani és így minden reményesség megvan arra, hogy a két város régen várt felvirágzása, egy új és szebb korszaka nyílik meg.

— Játékdeleken véletlenül agyonlötötte az öcsét egy kislány. Zomborból jelentik: Ferdinánd Ferenc zombori kishirtokos a feleségével látogatába ment s ezalut a lakásban magukra hagyták két gyermeküket, a tizenegy éves Antalt és az ötéves Lajost. A gyerekek előkerítették édesapjuknak revolverét és rabló-pandur játszóttak. Játék közben a nagyobbik fiú közvetlen közelről rálötött az öcséjére. A golyó a kisgyermek homlokába fúródott és azonnal megölte. A gyermektraugédia egész Zomborban nagy részvétet keltett.

# Néger a Hullámban

## Minden színész és színésznő fürdőtrikóban és pizzamában játszik a „Juliusi éjszaka”-ban

Péntek este a Gellérti Hullámfürdőjében nagy-szabású vizikabartú rendeznek az uszágtrók jöletti intézményei javára. Az este 9 órakor kezdődő előadás az összes szereplők fürdőtrikóban és pizzamában jelennek meg a színen, illetve a vízben.

Természetesen az erre az alkalomra írt darabokat fogják játszani a szereplők: Vadnay László például „Néger a Hullámban” címen írt egy tréft, amelyet

nyakig vízben játszanak el. Gárdonyi Lajos (a néger) és Szenes Ernő az uszágtelep. Páchy Erzsé és Kertész Gábor egy velencei gondolában énekelnek tangót és Brada 15 fürdőtrikós balettnövendéke táncot lejt. A program egyéni fénypompája Szokolay Olyt lesz, aki Pethő Zoltánnal tangózik. Köszégy Teréz is fellép ezen a vizelőhelyen, amelyre előző új hangosfilmjük részleteivel Székely József, Radó Sándor, Kun Magda és Verébony Ila is Természetesen a túljátszó se marad el — csak az idő mutatkozson jó szereplőnek.

# HÉTFŐI SPORTNAPLÓ

## Nagy csata — nagy magyar győzelem

### Magyarország — Franciaország 5:1

#### A 4x200 m-es staféta adós maradt a várva-várt rekorddal

Az egész ország felfigyelt a főváros leg nagyobb sporteseményére, amelyet a Császár-uszodában rendezett meg a MUSZ.

Kiülte, egész Európát érdeklő esemény színterévé lépett elő az öreg Császár-fürdő

sok vihart látott medencéje:

az egyik esemény a magyar-francia 4x200 méteres gyorsuszta-staféta verseny, a másik a magyar-francia víziló-mérkőzés volt.

Az előbbi magyar és Európa-rekord megdöntésével lenyegelt, a másik pedig a közeljövő Európa-bajnokság szempontjából

nőtt fontossá. Kellemetlen játéka a véletlennél, hogy

egyik esemény sem váltotta be a hozzá fűzött reményeket, sőt! ami a 4x200 méteres stafétánkat illeti, határozottan csalódást hozott.

Nem dőltek meg a rekord és nem győztünk a franciák ellen olyan imponáló jelénnyel, mint amilyenre számítottunk, sőtval valami hibacsusszal a gépezetbe. Egyszeresen örvendetes azonban az a tény, hogy

ezt a hibát még az Európa-bajnokságok startja előtt láthatjuk meg

s hogy inód van még a hiányok kiküszöbölésére.

### Az első csalódás: mégcsak hazai rekord sincs — nemhogy világrekord

Főúrával a verseny kezdete előtt óriási tömeg táboroz már a Császár-fürdő lényekén, táblás ház, minden hely elkelt

a testvérek közötti számlással is legalább kétezer ember rekord a medence falain kívül.

A jegyértékek jó napjuk — volna, ha a rendezés elő nem készül a nagy napra, ami azt jelenti, hogy negyedóra leforgása alatt a jegyzetek is a jegyek sorsára jutnak: nem tudni belőlük még hírtől sem. Természetesen nagy az elégedettség, mert a legtöbb már hajlandók lennének magasabb áron megvenni a jegyet, csak hogy tanul lehessenek a főváros egyetlen nagy sporteseményén. Bent az uszodában már telt ház fogadja az első számot:

a toronyugrást.

Meghívási verseny ez. Lényeges abból a szempontból, hogy ebben a számban az Európa-bajnokságok során vajon számíthatunk-e pontszerzésre. Vajda indult, kenterben nyert, szóval remény van rá.

Eredményei: 1. Vajda, FTC 52.50 pont, 2. Kovács, UTE 47.50 pont, 3. Lenhardt, MAC 46.50 pont.

Következik a 200 méteres mellúszó bajnokság.

Negyedik kiírás, lavalv Forret volt a bajnok az ideán — Hild startoltál — nem is kétséges: az UTE-uszta az újítás. Rossz taktikával úszik, mert sokat hagy az utolsó hosszra s ott aztán mintha megérné a lendület, nem tulzoltan imponáló stílusban érkezik a célba. Eredményei: bajnok: Hild, UTE 2.58.6 mp. Az eredmény nem is olyan rossz. 2. Lantos, FTC 3.02.2 mp. 3. Forrai, FTC 3.11.2 mp.

Ezt követi a háromszor 200 méteres újszerű gyorsuszta staféta bajnokság.

Az első esetben írták ki a amikor ez terv lett, még a három darab uszói is növekedni lehetett összeszedni egyesületként. Azóta persze... Hét csapat a startnál, a MAC győzelme nem kétséges. Az első fordulóban még az MTK vezet, aztán rákapsol a MAC, az MTK leszakad és a SZUE nyomul jól másodiknak, hogy aztán a helyzet végig így maradjon. Eredményei: Bajnok: MAC (Kánássy, Gyulai, Pusztai) 7.50 mp. 2. SZUE 7.55.8 mp. 3. MTK 8.05.2 mp.

A 100 méteres hátúszó bajnokságot sem kíséri valami túlságosan nagy figyelemmel, mert itt is hasonló a helyzet, mint a mellén: Nagy Károly indult, ki nyerhetné más? Így is történt. Eredményei: bajnok: Nagy, UTE 1:16.4 mp. 2. Hany, BBTE 1:19.4 mp. 3. Ullrich, UTE 1:19.8 mp. S most jön a nap várva-várt szenzációja:

a magyar-francia uszmérkőzés első száma: a 4x200 méteres gyorsuszta-staféta.

Ugy indulnak itt a franciák, hogy legalább is egy uszodáhozval fognak kikapni. Hagyján! Nem is ez a fontos, hanem, hogy a sokat hangzottól, régtől beharangozott európai rekordotól közelebb kerüljen. Vanunk tilkon az első feltek, amelyek már látják a 9.25 mp. Körül új rekordot a ezek egyre többen és többen lesznek, ugyhogy

mlre a megafón felbőli, az egész uszodát elfogja a nagy események előtti izgalom láza.

Már sajnáljuk is a franciákat, mondván: még a magyar újszerű staféta is megérdemli őket. Sőt! a SZUE csapata is. Nagy a mozgólódás, kórusban hangzik az izgalom első szímpontját el-áruoló kiáltás: Leulni! Leulni! Persze ez most nem a legkönyebb, a staféták már ott tolonganak a startnál. Hátha: nagy esemény! Mi sem jellemző jobban, minthogy

Világhírű korékpárok, varrópárok részlete is előző oldalunkon "DIADAL" Thököly-ut. 26.

Már sajnáljuk is a franciákat, mondván: még a magyar újszerű staféta is megérdemli őket. Sőt! a SZUE csapata is. Nagy a mozgólódás, kórusban hangzik az izgalom első szímpontját el-áruoló kiáltás: Leulni! Leulni! Persze ez most nem a legkönyebb, a staféták már ott tolonganak a startnál. Hátha: nagy esemény! Mi sem jellemző jobban, minthogy

erre most a föld tulsó felén, Amerika és Japán is felfigyel.

Csak aztán legyen miért! Hirdetik az indulókat.

A magyarok: Wanné András, Szabados, Székely, Bárány dr., a franciák: Regles, Borocco, Vallerey, Vandepianque összehállításban és sorrendben fognak úszni.

Felhangzik a mély, startrahívó fűtly, s a startok hangja harsányan rikolt: Vágydát! Lecsapódik a zászló és az első uszópár teste hatalmas esobbanással szakítja meg a viz síma felületét... elindultak! Szörnyű izgalom vesz erőt a közönségen, szakértőkön és versenyzőkön egyaránt. Wanné remekül úszik. Az első százás ideje 1.04.4 mp., továbbfut.

az utolsó hosszabb már teljesen kész, de óriási akaraterevel hajtja előre magát, szinte szemmel látható az irításos erőfeszítése, ahogy három-négy méterenként újból és újból erőlt.

Vége becsapódik a karja s mint a kilőtt nyíl röppen el másodiknak Szabados. Hirdetik Wanné ideje 2:22.8 mp; óriási teps, nem vót jó eredmény! Csak így tovább! Székely még jobb százás idővel fordult: 1:03.8 mp-el. Mi lesz től! Istenem! Így születik a világrekord! Szabados hasonlóan elkészül az erejével, ideje 2:24.2 mp s utána Székely furja magát tovább.

A 6. százás ideje a legjobb: 1:03.2 mp.

A közönség tombolása nem ismer határt, hiszen elképesztő ez így! Már a víz csodálatos határa s a fiuk teljesítménye. Székely kétszázás ideje: 2:22 mp.

Utolsóinak Bárány dr. siklik előre, most már mindenki nyugodt, megszületik a kolosszális eredmény.

Bárány százás ideje 1:03.6 mp.

Kis csalódás, mindenki arra számít, hogy Bárány, a taktikus az utolsó szárra hagyja mindent erejét. Sőt helyesebbnek is. Nagyon okosan teszi! De aztán... hát bizony lógnak az orron.

Bárány kétszázás ideje 2:23.2 mp s ezzel vége a rekordnak, nem történt semmi, csak egy kis csalódás, amelyet a közönség ki-érdemesítőinek halk szisszenéssel fogad, ez ez a szisszenés olyan unisóno hangzik, hogy sokáig visszahangozik a falak.

Nagy a konsternáció s a mottó: Mi történt Bárányval?

Ezt röviden kell tudomásul venni. Bárány később megjelenik a sajtópályánban s amikor megrohanják a kérdéssel, resignálván felel:

Hátha, nem tudok „lgy” uszni. Verseny-uszó vagyok és nem rekordező.

A verseny végén hivatalosan a következő eredményeket hirdetik:

Magyarország:

Wanné II.	2 p. 23.2 mp.
Szabados	2 p. 24.4 "
Székely	2 p. 22.4 "
Bárány dr.	2 p. 22.6 "
<b>Összesen: 9 p. 32.6 mp.</b>	

Franciaország:

Regles	2 p. 43 mp.
Borocco	2 p. 34 "
Vallerey	2 p. 32 "
Vandepianque	2 p. 30 "
<b>Összesen: 8 p. 10 p. 10 mp.</b>	

A lázas izgalom elől, valahogy feloldódott, a hevívelt elisikkadt az emberekben, ugyhogy a 100 méteres hűgyszósbajnokságot nagy érdeklődéssel már csak a francia vízilócsók figyelik,

akik közben megerékelték. A francia szerek keresztülüzden állnak hőlgyeink a starthoz, közöttük Lenkey és Tóth Ilonka. Lenkey elugrik a mezőnyről s a formán kívül levegő Tóth Ilonka meg Sipóstól is verseretet szenved.

Eredményei: bajnok: Lenkey, III. kerültül 3:11.4 mp. 2. Sipos, FTC 3:17.4 mp. 3. Tóth, MUE 3:17.6 mp. 4. Fekete MUE. (Mégvan már a tartélek is a párizsi utral)

Aztán még egy meghívási verseny kerül lebonyolításra: 100 méteres gyorsuszta: Boros UTE-ér a célba elsőnek, 1:03.6 mp-es idővel, amelyről hat 6. tud jobban is. S ezzel azután vége az uszórészenek, hogy kezdődjék a még nagyobb izgalommal várt víziló.

### Kevés taktika — kihasználatlan főlény: ez a fájó kritika a pólóról

Amíg összeállítják a pályát, jobbról-balról fogadócsok történnek az eredményt illetően s a tipp egyhangú: győz a magyar csapat. Aztán szól a megafón, hirdetik a két nemes ellenfelet:

Franciaország: Dujardin—Bulleel, Thevenon—Padou—Tisson, Vandepianque, Magyarország: Bródy—Irvány dr., Homonnai—Halassi—Bozsi, Németh, Keserű II.

Most érdekes jelenet következik: a megafónon felhangzik a Marsellaise és a rendőrök haptákbán tisztelnek a francia himnusz hallatán. Érdekes. Utána ünneplés következik: Padou ugyanis az egyetlen, aki 1925-ben az első Európa-bajnokságon már Budapesten szerepelt. A MUSZ ezért egy emlékéremmel és egy emlékbüszéddel sújtja a kiváló franciát, aki széles diplomata mosollyal élvezi végig nem várt budapesti ünnepeletését. Aztán a vízbe ugrik s mindjárt bemutakozásul olyan svédcsavart ereszt meg, hogy a közönség nem tud hova lenni az ámulattól. Nem sokáig uszálkálnak azonban a válogatottak, mert

az apró, erőfics, de tegyük hozzá: szenzációsan jó szemmel megdőlött hejga Delahaye bíró fűtlyent,

a meggyipros labda középre került s aztán újboli fűtly és Németh nagy svindlivel s

Hat emberrel küzdünk most s itt derül ki, hogy ezek a franciák mégsem érték olyan nagyon a víziló-pó mesterséget. Előnyüket nem tudják kihasználni, sőt Thevenon durván nyomja víz alá Némethet:

negyméteres, Thevenon kímegy a Németh egy bevágja a második gölt, hogy csak egy ropog. 2/0.

Vége komplettek vagyunk ismét. Ezt se gondoltuk volna. Utána Németh lö megint kapufát, majd egy ravasz labda szinte a gölből pattan ki.

Németh már azt hiszi, hogy gól, visszafelé tart, közben azonban Delahaye továbbot lent, Németh a felpályán labdát kap és írtó harraggal küldi innen a kapura s a labda, mint az istennya, végődik a jobbsarokba. 3:0. Dacos kis gól volt.

Homonnai remek taktikája viszi rohama azután a magyar csapatot, amelyet követlenül a gól előtt fujnak le.

A színeben derül ki, hogy a huszonnyeszeres válogatott Németh ma érheti el századik gólját, ha ezen a meccsen négy gól tud löni. Hármát már löit, most már csak ez az egy hiányzik s Jamesz erősen startol ezézt az egyéit.

Az első félidőben Németh, Halassi és



Halassi Németh Homonnai

ennek folytán nagy fórral éri el elsőnek a labdát. Hátraad, kifejlesztek, aztán Iuday passzol, nagyon rosszul. Rövidesen korrigálnak, Halassi—Bozsi—Németh összejáték, durr! csattan a kapufa, pechünk vár, mert lejjebb is mehetett volna. Követlenül ezután ismét Németh van jó helyzetben, de bombája kapu fölött süvít el. Bosszantó. A rohamok egyre tartanak, Halassi, aki a mezőny legjobbjai, megszökik, aztán Bozsihoz küldi a labdát, aki egész közelről ejt, a tribünökön filrepereszt, öfömtell sikongás támad, végre itt az első gól, de a labda a kapu mellé kerül. Egyre kellemetlenebb a szituáció, pláne, amikor Németh egy ragyogó helyzetből ismét kapudát lö. A franciák ekkor erőre kápnak, nekilendülnek és Cuvelier is lö, Bródy pedig csak az utolsó pillanban tudja kornerre tolni. Ebből később ugyancsak Cuvelier bombát csavar, de nem sikerül.

Homonnai játszott a magyar csapatban kifogástalanul, a többiek részint elhangyoláltak, részint kevés sikerrel szerepeltek.

A franciák közül Thevenon és Padou emelkedett ki. Szünet után Padou minden feladatát már csak az lesz, hogy Némethet fogja. Ez az egyik magyarázata annak, hogy Németh sehogyan sem tudja elétni a századik gólját. Rossz taktikájás folyik, végül Tisson Cuvelier-höz továbbít, aki dob,

Bródy fogja a lövést, de csak félkézzel, hogy azután a labóba ejtse. Iurr... kellemetlen incidens 3:1.

Ettől megkörürosodnak egy kicsit a mieink, Iuday—Halassi—Bozsi—Keserű akció következik,

Bozsi magára vonja Padout, Keserű pedig a kaput ugraszta ki és zörög a labó: 4:1.

A labdával Halassi lendül előre, szökelt Bozsi, aki továbbbuzszik, magára vonja a védelmet, átadja szépen a labdát Némethnek, aki határozott, biztosra menő lövéssel bevágja az első gölt. 1:0. Nehezen született meg, de jólesett.

Tovább ostromolnak a mieink, kissé fejtellenül, mert Keserű II. hibát áll jó helyzetben, csak nem akarnek labdát adni.

Ujrakezdés után Padou, a vizek nyalka méz-szörös nyargal tova, de Keserű II. ugylátzik az örök mosolya miatt megharagszik rá, mert viz alá nyomja. Padou nevetve emelkedik ki és kétszeres lesz a mosolya — ha ugyan lehet —, amikor Delahaye kiküldi Keserűt a vízből. Itt van az egyetlenlére az alkalom!

Vége Homonnai megünje a dolgot, Halassival játszik össze, visszskapja a labdát és mindaddig magánál tartja, amíg a kapu előtt tiszta nem lesz a helyzet, aztán elegánsan Keserű II-höz hajít, aki remek göltöl 1:1 jezi be az akciót 3:1.

Ujjabb ostroma már tines is idő, mert vége a napnak, amelyen nagy győzelmet arattunk ugyan, de amelyől joggal az a véleményünk alakulhatott ki, hogy ez a csapat — ugy, ahogyan ma játszott — vereséleve nyerhet csak meg az Európa-bajnokságot.

Killermann pompásan állt s a felső sarokba mintagólt lö.

### A Törekvés a megismételt bajnoki finálén megvédte bajnoki címét

#### Törekvés—Tatabányai Sport Club 4:0 (1:0)

A múlt vasárnap Székesfehérvárott 2:2 arányban végződött mérkőzés az UTE-pályán felülte nagyvásmu, minlgy három és félvezér főnyit közönség előtt ismételték meg. A bányász-úszólabda hangjára parázs napféltésben s jelenléteknél az ellen indította meg a labdát Tatabánya csatlósára. Az izó hangulatban erős volt a kérdés. Mindkét csapat sok hibát ejtett az elején. A Törekvés példátul egy alkalommal saját kapufától egymásután kilenc tacesdóbsal nyomult fel az ellenfél kapujáig.

Minden labdáját nagy kudarlem, kérielhetetlen hár.

A TSC játékbán kit-ott a rutinihiány mutatkozott, főleg a labda gyors továbbadásában nyilvánul ez. Passzaitk a szél zavarja ugyan, de ha a kapu közelébe jutnak, nagyon veszélyesek. De mi az? A TSC már husz perccel uhemelen támad, s már vezethette 3:0-ra! Azonban a „Szerekes felt” jelmondat nem a bányászokat, hanem a vasutasokat vette párfogásba. A 28. percben

Baráth fics, sarkos góljával meg is szerezte a vezetést (1:0).

A Törekvés lendületbe hozta a nem remél gól, de ismét Tatabánya csinál nagy helyzetet. A gölbejetelek aránya pedig 1:4. A játék szép. Munkásizikum, bámulatos energia mindkét részben. Nincs megalkuvás, nincs iramszünet.

Szünet után a nap heve alábbhagyott ugyan, de a tempó változatlanul gyltkos, a játékek régtől győnyörködtek és izgalmas. A mecca profinóvén mozog. A 18. percben

Killermann pompásan állt s a felső sarokba mintagólt lö.

A naiv vidékiek örömmámorukban összeköbögte egymást s indulnak a középső a jól végték munka után, azonban Mikolovics bíró a 16-osra mutat s Tatabányától onnan lövet szabadrúgást, mível Killermann, a Törekvésbekk faultolta, igaz, hogy ez a büntetőtérleten belül történt s így is 11-es járna érte, de nincs kegyelem... A TSC-párlt közönség felháborodva protestál és szítja a bíró, már botrányos csapja meg a tribün orrát, amit bírók a Törekvés vártánnal gölt lö, amit a leviszonszéképpen szintén nem ad meg s így lecsendesednek a kedélyek. De ettől kezdve tel-

Jesen elromlott a mecs, percerő-perere el...
aludt az iram. A Törékvs fényben...
még egy meg nem adott old side gól után s...

Kessey I. közrelő befel. (2:0.)
Tatabánya megadja magát s így már a követ-
kező percben

egy jobboldalról jött beadást a stilszerűség
kedvéért Baráth fejle a hálóba. (3:0.)

A Törékvs rafináltabb labakezelése, lövő-
készsége, technikai iskolázottsága most már
teljes mértékben felragyog s befejezés előtt
pár másodperccel

Déry átverekelt magát a vidékiek védel-
mén s közelről beállítja a végeredményt.
(4:0.)

A Törékvs megvédte bajnokágát... Meg-
érdemelten győzött. Viszont Tatabánya lelkes
fiait is teljes díszeséret illeti.

A franciák a banketten
vigasztalódtak

A Magyar Uzó Szövetség a magyar-francia
válogatott vízpolómérkőzés után ünnepi lakom-
tát rendezett a margitszigeti Márkus-étterem-
ben.

A kifünő hangulatban lezajlott banketten
megjelent a kultuszminiszter képviselőiben
vélő Tárcay-Feldecs Román dr. miniszteri
tanácsos, a külügyminiszter képviselőiben Ge-
revich Zoltán dr., miniszteri tanácsos, Jourd
eredes, francia katonai attasé, továbbá Maza
Gyula dr., az OTT társelnöke és még sokan a
közélet és a társadalom vezető tényezői közül.
Megjelent továbbá a két nemzet válogatott
csapata teljes számban, a MUZs elnöksége, élén
Homonnay Tivadar dr. elnökkel, ifj. Horthy
Miklós és Kéler Tibor dr. társelnökkel és Kom-
játó Béla ügyvezető-elnökkel, a MUZs tisztel-
kara és tanácsa és végül számos érdeklődő.
Homonnay Tivadar dr. lelkes felkészítést
mondott a két nemzet államfőjére, továbbá a
francia uszószerzőre és a két nemzet válo-
gatott csapatára.



Az „öreg” Wannle
is kitért a névért

Oroszháza, július 26.
(A Hétfoi Napló tudósítójának telefonjele-
tése.) Az itteni Diana-strandfürdőben
tegnap délután kezdődtek a
délkerületi uszójablonki
versenkek. Eredményük: 400
m. gyorsuszóbaajnokság: Mi-
hályfi SZUE 11:48 mp., 200 m. gyorsuszóbaajnokság:
Mihályfi SZUE 5:19 (Délkeletli kerületi re-
sult.)

A Bástya árfolyama szilárd:
az Attila aligha kontremínál

Bástya-Attila 3:1 (1:0)

Az első osztályozó mérkőzés a szegediek
biztosan nyerték a teljesen formánktólú lövő
miskolcokkal szemben, bár csatársorukon alapo-
san meglátszott a hosszú télenység.
A mecs sorás a jobb kondió dűntöté
el.

A győtes csapatban különösen a halves volt
jó. Tőh csapatának fardatuhatala lendítőke-
reke volt. A csatársor puha, különösen a két
szélső gyege, a közvellen védelem kifogástala-
n. Az Attilánál a védelem szintén szikla-
szilárd volt, a halves a mecs első periódusa-
ban jó, később visszasett, a csatárok széteső,
kapu előtt tohetetlen játékok mutatnak.

Orsiai Bástya fényny mutatkozott az első
negyedórában. A 12-ik percben esett az első
gó!

Hernády félmas be-
adást Kőrösi hom-
balbóval küldte
Szemző hálójába.
(1:0.)



Az Attila ellentámas-
dása csaknem sikerrel
járt, de Beneda szépen
védett. A szegediekén
érthetetlen erőtlenség
„vesz erőt”, az Attila
pedig erősen (tűz nappal
szemben) védekezésére
kényszerült.

A második félidőben
az Attila lendült támadásba, ennek ellenére a
13. percben a szegediek ériek el újabb gó!

KÜLFÖLDI SPORTNAPLO

Nem sikerült a második angol
„betörés” — a Davis Cup a franciáké

FRANCIAORSZÁG—ANGLIA 3:2.
Páris, július 26.

(A Hétfoi Napló tudósítójának telefonjele-
tése.) Elődtől az izgalmas nagy csata, amely az
utóbbi évtized legfrappánsabb meglepetéséve-
szolgált a teniszsportnak. Kiselet az USA leg-
endásáhril csapata — Anglia verte ki. S ezzel a
bravuros attilakal az a reményt őbrészítette a
világban, hogy megismételve a meglepetést,
megyeri a Davis Cup-ot.
Gombaton

3x50 m hólgy vegyesstajtabajnokság:
OTK 2:25,8 mp. 5x50 m gyorsuszóbaajnokság:
SZUE 2:33 mp.

100 m gyorsuszóbaajnokság: Wannle I.
SZUE 1:02,8 mp.

100 m női gyorsuszó: Zimmermann FMTE
1:40,8 mp. (nem érte el a standardot.) 200 m
melluszóbaajnokság: Mihályovics SZUE 3:10 mp.
100 m női hátruszóbaajnokság: Prese Vera OTK
1:46,4 mp. 100 m hátruszóbaajnokság: Há J.
SZUE 1:17,2 mp. 100 m hólgy ifjúsági mell-
uszóbaajnokság: Antal Kató HDVE 1:36,8 mp.
Vízpoló: OTK—HDVE—SZUE kombinált 7:1
(4:0.) Barátságos. A verseny keretében kiírt
két vándorjáték a SZUE nyerte.

A MAC megvédte Buda-
pest székesfőváros
vándordíját

Az atlétaszövetség kétnapos versenyé a ma-
gyar atlétika másodklasszisát foglalkoztatta. A
Margitszigeten rendezett verseny vasárnap be-
fejeződött és a

Budapest székesfőváros által kiírt vándor-
díját a MAC 38 ponttal megnyerte.

Második a TFC 26 ponttal, harmadik a
BEAC 23 ponttal.

A verseny második napjának eredményei a
következők:
1500 m. síkfutás. 1. Gomola (Törékvs) 4 p.
18,4 mp. — 2. Oláh (OTE). — 3. Kramerer
(UTE).

Sígyűlés. 1. Sárkány (TFC) 1228 cm. — 2.
Nagy (Postás) 1204 cm. — 3. Paksi (MAC)
1170 cm. Ebben a szorban elindult Piller
György vívó Európaajnokunk is, aki 1014 cm-t
dobott.

300 m síkfutás. 1. Forgács (UTE) 23 mp. —
2. Ive Mária (MAC) 23,8 mp. — 3. Balázs
(BSZKRT).

Wangsgútr. 1. Magyar (MTR) 174 cm. — 2.
Lizkay (FTC) 170 cm. — 3. Istenits (MAC)
170 cm.

110 m gáfutás. 1. Bessenyei (TFSC) 16,9
mp. — 2. Gondör (OTE) 17 mp. — 3. Szabolcs
(MAC) 17,2 mp.

Díjazozás. 1. Kaufmann (MTK) 3810 cm. —
2. Balonai (MAC) 3650 cm. — 3. Gondör
(OTE) 3450.

400 m síkfutás. 1. Czakó (BEAC) 52,3 mp. —
2. Szabadi (BSC) 53,6 mp. — 3. Ive Mária
(MAC) 54,4 mp.

Hármasugrás. 1. Bessenyei (TFSC) 1323 cm.
— 2. Lónyay (MAC) 1315 cm. — 3. Magyar
(MTK) 1313 cm.

10.000 m síkfutás. 1. Hegedűs (ESC) 34:44 mp.
— 2. Kucsera (BSZKRT) 35:49,4 mp. — 3. Kuz-
bel (BBTE) 36:34,4 mp.

100 m gáfutás. 1. Héjjas (BEAC) 60,5 mp. —
2. Oláh (OTE) 62,4 mp. — 3. Szabolcs (MAC)
66 mp.

Havas kútrást szándéknál Dankó a tizenha-
toon belül felvágta, Csárdás bíró tizenegyet
ittél, mellyől

Havas védhételen góli szerzett csapatának.
Ezután felénkült az Attila s mintegy tíz per-
cen keresztül újított támadott, de ennek az
offenzívának csak Hajós zugó kapufája volt
az eredménye. Ezután a Bástya ismét felnyo-
molt s bebiztosította a győzelmét: a 32. percben

Kőrösi félmas lövése jutott a miskolci
hálóba. 3:0.

A Bástya felkészülve támadott, két óriási
helyzetet hagyott kiakaratlanul, de Szemző
kapus is nagy bravúrral látta el feladatát. A
43. percben a szegedi védelem könnyelműen el-
engedte Pimpit, akinek átadását Rudas közél-
ről a hálóba küldte. 3:1. A támasadásain
egy taktikailag, mint technikailag kirívóan
mutatkozott az első osztály iskolája, szebben,
silusbanban játszott s megérdemelten győ-
zött. Két gól előnyvel utaznak a szegediek
jövő vasárnap Miskolcra, a második osztá-
lyozóra...

Szeged, július 26.

A Bástya így két gól előnyvel startolt a
miskolci mérkőzésre s ez minden valószínűség
szerint elég is arra, hogy végleg az első liga-
ban érezhesse már most magát. A miskolcok
ugyan biztosan nagyon nekigyürkésnek, hi-
szen veszíteni való nincs már... de hát van-
nak lehetőségei a futballban is.

3:1 arányban vezetett már Franciaország.
Vasárnap Auszín legyőzte Borotót és az ered-
mény 2:2 lett. Tehát minden tét a Cochet—
Perry-meccsben volt feltéve. Cochet győzött, ne-
hezen, de győzött és Perry végre is hősként
térhet hazra. Ez a fiatal fu mindenit megtett, amit
tehetett.

Franciaország tehát 3:2 arányban a Davis
Cup védője lett.

Az érdekes küzdelem kialakulását az alábbi
tudósítónk adja részletesen:

A Davis-Cup döntőjében me az utolsó két

egyes mérkőzésre került a sor. A tartós esőtől
felzárított pályán nehezen ment a játék.

Auszín, Anglia bajnoka Jean Boroté ellen
játszott a centercourt. A „repülő Bazs” fá-
radt henyomást kellett és sokat hibázott. Az
első szett Auszín biztosan nyerte 7:5-re. Az
első szett a meccset félbe kellett szakítani a egy
félóra múlva folytatták. Auszín a második szet
let is 6:3 arányban nyerte. A harmadik szetben
Boroté minden energiáját összeszedve 6:3-ra

Korán kezdik a „bemelegítést” a budaiak
Budai 11—Vulturii 3:0 (1:0)

Lugos, július 26.
(A Hétfoi Napló tudósítójának telefonjele-
tése.) A Budai „11”, mint ismeretes, turájának
első állomásán, Resción játszott az UDR ellen,
amely Románia let bajnokcsapata, a nehezen
győzött 4:3 arányban.

Tegnap Lugosra rándult le a budapesti csap-
al, a szép játék után, bár az első félidőben
erősen meglátszott az együttesen az előző napi
fáradtság.

3:0 (1:0) arányban győzött.

Az első félidő 24. percben

az egyik hátvéd öngólt rug (1:0).
A második félidő 10. percben

Ember rugja a második gólt, míg a 12.
percben Lyka a gólszerző.

VILÁGSZEMLE

LADOUMEGUE LEGYŐZTE PELTZERT
1000 MÉTEREN

Berlinből jelentik: Az SCC eiskampji
UJ sportpályán közel 15.000 főnyi közönség
előtt bonyolították le az SCC nemzetközi
atlétikai versenyt.

Az érdeklődés középpontjában az 1000
m-es síkfutás volt, amely versenyben Ladou-
meque, Peltzer dr. és amerikai Cobb ta-
lálkozott. A francia világrekorder Sera-
Martin honfírlásra kísérletben állott starthoz.
A mezőny a cél-egyenest együtt volt, itt
Ladoumeque hirtelen megszökött, 15 m
előnyre tett szert. A meglepett Peltzer ebből
csak 9 m-t tudott ledolgozni és második lett
Ladoumeque mögött, aki kitűnő idővel,
2:25,5 mp-cel lett első, 2. Peltzer 2:25 mp. 3.
Cobb (USA) 2:29,2 mp. 4. Sera Martin és
Wichmann 2:29,4 mp. A 100 m-es síkfutás
König nyerte 10,5 mp.-vel a holland Berger,
Anglia bajnoka ellen, aki 10,7 mp-t futott.
3. Engel (Csehszlovákia) 10,8 mp. A 400
m-es síkfutást Warner (USA) nyerte 49,4
mp.-vel. 2. Dietrich 51,4 mp. A geryelyes-
ben starthoz állott Szepes és 61,33 m-el győ-
zött Fritz előtt, aki 58,60 m-t dobott.

AMERIKÁBAN BEÁLLÍTOTTÁK A 80 MÉTERES
HÓLGY GÁTÚTO-VILÁGREKORDOT

Newyorkból jelentik: Jersey City mellett a
Pershing Fields-i pályán tegnap döntőket és
az Egyesült-Államok női atlétikai bajnokágait.
Az eredmények általában kitűnőek voltak.

A 80 méteres gáfutásban Ditterson 12
mp.-vel behittotta a svéd Jacobsen világrekord-
ját. A távolugrásban, ugyancsak Ditterson győ-
zött 547 cm.-el. A 100 yardos síkfutást Egg
nyerte 11,4 mp.-vel. A magasarobban Shuey
157 cm.-el rekordot állított fel. A 230 yardos
síkfutást Walsh nyerte 26,4 mp. idővel.

SOROZATOS CSEH USZÓREKORD-
DÖNTÉSEK

Prága, jul. 26.

A Barrandov uszóstadióban ma bonyo-
lították le a cseh uszójabajnokságokat. A 100
m-es hólgy gyorsuszásban, a 200 m-es hólgy
gyorsuszásban és a 3x100 m-es férfi vegyes
stajfában új cseh rekordot állítottak fel.

A bajnokságok győztesei a következők:
100 m-es gyorsuszó: Steiner Bar Kochba
Pozsony 1 p 02,4 mp. 400 m-es gyorsuszó:
Gretener Haggibor Prága 5 p 24,8 mp. 200
m-es hátruszó: Heiling PTE 2 p 55,3 mp. 200
m-es melluszó: Wilhelm Bar Kochba Brünn
3 p 02,3 mp. 3x100 m-es vegyes stajfa:
Slavia 3 p 50,1 mp (rekord), műugrás: Kazi
Slavia 128,70 ponttal.

Női bajnokságok: 100 m-es gyorsuszó:
Siftak CPK 1 p 19,8 mp (rekord), 200 m-es
gyorsuszó: Siftak CPK 3 p 06 mp (rekord),
100 m-es melluszó: Hamsel Bar Kochba
Brünn 1 p 35,3 mp. 200 m-es melluszó:
Hamsel Bar Kochba Brünn 3 p 31,8 mp.

Lassan, de biztosan fejlődik a cseh uszó-
sport is.

győzött, de a negyedik szetben Auszín 7:3-re
verte ellenfelét.

A hátalós Coas—Perry-mérkőzés előtt látható
az angol-francia Davis-Cup döntő 2:2-re állott
és a Davis-Cup döntő utolsó mecsse Cochet és
az angol Perry küzdelme volt, amelyből Cochet
került ki győztesen 6:4, 1:8, 9:7, 6:3 arányban.
Cochet győzelmével Franciaország nyerte a
döntőt és a Davis-serlegel, melynek őt ére
változatlanul védője.

A Budai „11” legjobb embere
a pompás formában lévő Hangler II. volt,

aki a mezőnyből messza
kínagolt. Kivülé
ként Lakatos és Ember
játéka telset.

A Budai 11 hír szerint
újabb romániai tura-
meccsek előtt áll. A sze-
zon megkezdéséig még
néhány mérkőzés játszik
valószínűen romániai te-
rületen a budai együttes,
amely ezeken a mérkő-
zésekben fogja megze-
rezni a szükséges tre-
ninget.



Hangler II.

A RIPENSIA GYŐZELME ABADON

Aradól jelentik: A Ripensia vasárnap
Arad válogatott csapatával játszott, amelyet
5:0 (2:0) arányban győzött le. A góllökők
sorrendje: 39. perc Schwarz, 41. perc Beke,
második félidő 21. percben: Rafinsky,
a 22. perc Lakatos, 32. perc Lakatos.

A JAPAN KAWAI NYERTE A SEMME-
RINGI TENNISVERSENY FÉRFI EGYES SZÁ-
MÁT. Semmeringből jelentik: A Panhans-szálló
által rendezett nemzetközi lawn-tennisverseny
végételt. A férfi egyes a japán Kawai
nyerte a cseh Siba ellen 6:4, 6:3, 6:2-re, a férfi
páros a Meyer—Delacellio együttes nyerte a
cseh Rhalor—Gottlieb pár ellen 3:6, 6:3, 6:2,
7:9, 6:3-ra. A női egyes Rost Irmgard nyerte
Vahner olasz bajnoknál ellen 6:3, 6:3-ra. Végül
a vegyespárosban Sato—Valerio győzött Rost—
Meter ellen 6:4, 6:3-ra.

MAGNE NYERTE A TOUR DE FRANCEOT

Párizsból jelentik: A Tour de France ke-
rekpáros körversenyt vasárnap fejezték be.
A 24. és egyben utolsó szakasz Maloból Pá-
rizsba vezetett, 313 kilométeres távon. A
fáradt mezőny az utolsó szakaszt igen
gyeenge áttálgal. (óránként 18 kilométer)
abszolút. Elsőnek Pelissier érkezett célba,
13 óra 15 p. 38 mp. alatt. Közvetlen utána
Leduque, di Pacco és a berlini Stobbe kö-
vetkezett. Az összeteljesítmény szerinti ér-
tékében a körverseny győztesül Magnel
hártdték ki 177 óra 10 p. és 13 mp-es össze-
írdeltet, 2. a belga Demougere lett, 177 óra
23 p. 13 mp.-cel.

VASÁRNAPI
SPORTHIREK

Kehrling mindent letarolt
Nagyváradon

Nagyvárad, július 26.
(A Hétfoi Napló tudósítójának telefonjele-
tése.) A NSE 25 éves jubileuma alkalmából
rendezett nemzetközi
tennisverseny ma küz-
delmei során Kehrling
6:0, 6:0 arányban győzte
le Botez. A férfi egyes
döntőjébe Kehrling és
Bánó került. A vegyes
párosban Kehrling—Sár-
kányval együtt 6:1, 6:1
győzelmet aratott a Si-
mon (Kolozsvár), Balla
(Nagyvárad) pár felett.
A férfi párosban Kehrling
partnerre Ziehy góft
volt, akivel a Ferenczy,
Friedrich pár felett 7:5,

6:2 győzve szintén a döntőbe kvalifikálta ma-
gát. Ellenfélük a Bánó—Drjetmszky pár lesz.



Kehrling

6:2 győzve szintén a döntőbe kvalifikálta ma-
gát. Ellenfélük a Bánó—Drjetmszky pár lesz.

Atlétikai verseny Nagyváradon. A Nagy-
kőrői MOVE atlétikai versenyt rendezett nagy
érdeklődés mellett. A súlylóbást Lukács
nyerte 10,56 méterrel, a rudugrást Kerekgyárdó
3 méterrel, a 400 m-es síkfutást Lóczy 56 mp.
cel, a magasarobást Kucyze 170 cm.-rel. A pont-
versenyben Nagyvárad győzött Cegléd ellen
69,30 pontal.

ELVESZTETTEM A BABÁM!
Vidám filmpereit 4 sajnápdíj és 4 filmrészben
Írták: Szántó Armand és Saecsdn Mihály. Zene: Radó József
Keddtől
UFA
Szerelőik filmen és színpadon:
KUN MAGDA, RADÓ SÁNDOR,
VERBÓCZY ILA, SZIKLAI JÓZSEF

